

Por el buen camino

El Caudillo, con palabras llenas de elevación y sinceridad, al inaugurar el curso de la Escuela Superior del Ejército, expuso la línea política que viene siguiendo el régimen, en busca de una mayor espiritualización y de la completa implantación de la justicia social.

Franco hizo resaltar el hecho de que España ha logrado la objetividad necesaria debido a su retorno al camino espiritual del Evangelio para poder juzgar y apreciar el conjunto de las lecciones que la guerra ha proporcionado, hallándose también por la sana práctica de las virtudes cristianas y la preocupación de lo social que caracteriza la época actual, en situación de tener que corregir menos en el proceso de evolución que se lleva a cabo en el mundo hacia fórmulas sociales más eficaces.

España es mucho lo que tiene adelantado en este camino evolutivo, ya que ha llegado a fórmulas de convivencia que facilitan el progreso de la nación, al mismo tiempo que permiten una mayor participación popular en las tareas del Estado.

El bienestar social no puede alcanzarse con la violencia del materialismo, que lleva inexorablemente a la más bárbara tiranía, sino mediante la conservación y la sabia administración de la economía nacional. Esto es lo que se ha realizado en España, y su más claro exponente

(Pasa a la sexta página)

Fervoroso testimonio de adhesión y gratitud al Caudillo

expresado por los trabajadores barceloneses al despedir al ministro de la Gobernación

El señor Pérez González inauguró en Barcelona un Dispensario de Higiene Mental dotado de los más modernos adelantos

BARCELONA.— Procedente de Palma de Mallorca, ha llegado esta mañana el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González.

Hizo el viaje en el «Ciudad de Palma», acompañado de los directores generales de Sanidad, Arquitectura, Comunicaciones y Regiones Devastadas.

El ministro, a su llegada al puerto, fué recibido por autoridades, jerarquías y personalidades.

A las doce y media, el ministro de la Gobernación, a quien acompañaban el director general de Sanidad, doctor Palanca, y el jefe provincial de Sanidad, se trasladó a los Dispensarios Blancos, instalados en el paseo de San Juan.

Fuó recibido don Blas Pérez González por la Junta y el Cuerpo facultativo de los mismos.

A continuación, el ministro inauguró el Dispensario y los Laboratorios instalados en el magnífico edificio de Sanidad de la Jefatura provincial, sito también en el paseo de San Juan.

El señor Pérez González visitó detenidamente el moderno Dispensario de Puericultura, a cargo del doctor Muñoz, y se detuvo especialmente, haciendo grandes elogios de ellas, en las secciones de Rayos X, consulta, cocina, dietética y otras.

A continuación, el ministro inau-



BLAS PEREZ

guró los bajos del edificio y el nuevo Dispensario de Higiene Mental.

Acompañado del director de dicho centro, doctor Ancochea, y del personal facultativo, entre el que figura el eminente psiquiatra holandés doctor Bernard, el ministro recorrió las diversas secciones del Dispensario, en el que reciben asistencia mensualmente unos 600 enfermos que presentan síntomas amorales. El Dispensario está montado con los más modernos adelantos y hay en él aparatos electrochock para el examen y curación de aquellos enfermos.

Equidistantemente prosiguió su visita el ministro a las dependencias de la Jefatura provincial de Sanidad, y recorrió los laboratorios dedicados al estudio del tífus exantemático, bacteriología y análisis e higiene de la alimentación.

En el despacho de la Jefatura, el jefe provincial de Sanidad pronunció unas palabras para saludar al ministro en nombre de todos los Cuerpos de Sanidad y expresarle a la vez la gratitud de éstos por las mejoras introducidas en la nueva ley de Sanidad que tanto les favorece. Testimonió también al director general de Sanidad, doctor Palanca, este reconocimiento, por la gran labor desarrollada en este aspecto.

El ministro de la Gobernación contestó expresando la gratísima impresión que le han producido sus visitas a Mallorca y Barcelona en el aspecto sanitario, así como también agradeció el cordial recibimiento que en todas partes se le ha dispensado, recibimiento que interpreta como un homenaje de adhesión y cariño al Caudillo invicto.

luego se refirió a los servicios sanitarios, que en los últimos años han sido notablemente mejorados, y que por de relieve la preocupación del Caudillo y su Gobierno en todo lo que se refiere a la sanidad nacional.

En uno de los salones, el ministro y sus acompañantes fueron obsequiados con una copa de vino espafiol.

COMIDA EN EL AYUNTAMIENTO

A primera hora de la tarde, el ministro de la Gobernación, acompañado de los directores generales de Sanidad, Arquitectura y Regiones Devastadas, asistió a la comida ofrecida en su honor por el Ayuntamiento de Barcelona.

EL MINISTRO REGRESA A MADRID

BARCELONA.— En el Cataluña, Expreso ha emprendido el viaje de regreso a Madrid el ministro de la Gobernación, acompañado de los directores generales de Sanidad, Arquitectura y Telecomunicación.

(Pasa a la sexta página)

Clausura de la I Asamblea del Profesorado de Enseñanza Profesional y Técnica

El ministro de Educación Nacional, en su discurso, aceptó la creación del Instituto Politécnico



IBANEZ MARTIN

MADRID.— El ministro de Educación Nacional ha presidido esta mañana el acto de clausura de la primera Asamblea del Profesorado de Enseñanza Profesional y Técnica.

El acto se ha celebrado en la Escuela de Ingenieros Industriales.

Con el señor Ibáñez Martín ocuparon la presidencia los directores generales de Enseñanza Profesional y Técnica y de Enseñanza Media; el vicesecretario general del Movimiento, el alcalde de Madrid y los directores de las Escuelas Especiales.

Leídas las conclusiones definitivas redactadas por los asambleístas y que se han elevado al Ministerio, el director general de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Ferrero, recordó los trabajos realizados por la dirección de su cargo, siguiendo las instrucciones y aspiraciones del ministro, a quien se elevan las conclusiones definitivas de la Asamblea como aspiraciones formadas gracias a la labor desarrollada por el personal docente en pro de la cultura española. Dijo que estas conclusiones serían recogidas con amor y caridad, en beneficio de la enseñanza, que tan alto auge ha alcanzado en todos los aspectos bajo el signo del Caudillo.

DISCURSO DEL MINISTRO

El ministro de Educación Nacional pronunció seguidamente un discurso, en el que explicó la labor ministerial realizada en los seis años transcurridos desde la liberación. Recordó los últimos hechos docentes realizados, como la sesión plenaria celebrada ayer por la Asamblea del Profesorado Profesional y Técnico, la Asamblea del Patronato «Juan de la Cierva» y la exposición de las Escuelas de Artes y Oficios y Profesionales del Trabajo, que se halla actualmente abierta en el Retiro.

Dijo que esos seis años constituyen el final de la primera etapa y el comienzo de otra, las dos al servicio y engrandecimiento de la Patria. Afirmó que ha procurado siempre conceder a la enseñanza una misma atención en todos sus aspectos. Hizo recuento de las diferentes

JURA DE LA BANDERA EN VILLAVERDE

301 oficiales han recibido sus despachos

MADRID.— En la Escuela de Transformación de Oficiales de Villaverde se ha celebrado el acto de la entrega de despachos y jura de la bandera de trescientos oficiales pertenecientes a la cuarta promoción, que han realizado un curso de ocho meses en dicha Escuela. Presidió el director general de Enseñanza Militar, general Martín Alonso.

En el patio formaban los cabaleros oficiales y alumnos de la Escuela que fueron revistados por el general Martín Alonso. Acto seguido hubo una misa de campaña ante un altar levantado al efecto, presidido por la imagen de la Purísima Concepción y adornado con flores y tapices.

Terminada la misa, el coronel Aranguren dirigió una patriótica arenga a los nuevos oficiales, que seguidamente juraron la bandera.

El director general de Enseñanza Militar, con los generales Díez de Rivera y Rens, procedieron después a la entrega de despachos y, por último, los nuevos oficiales desfilaron ante la tribuna presidencial.

Asistieron al acto representaciones de todas las Armas y Cuerpos del Ejército, que fueron después obsequiados así como las autoridades y esbelleros oficiales y alumnos, con una comida.



IBANEZ MARTIN

leves promulgadas, que, dijo, son jalones que marcan el camino hasta llegar a la cima propuesta en nuestra cultura.

Las ponencias aprobadas en esta Asamblea han de tener en consecuencia en la economía y en otros aspectos de la vida nacional. En este aspecto de la enseñanza se ha atendido cuidadosamente al mejoramiento del profesorado, al mejoramiento de los medios tanto en edificio como en material de enseñanza, y como ejemplo cita las Escuelas de Montes, de Minas, etc.

Dijo que de antemano aceptaba la conclusión creando el Instituto Politécnico para servir distintas vocaciones y al que se dotará de sentido humano y profesional. Terminó diciendo que la ley de Protección Escolar se refiere a todos los aspectos de la enseñanza y servirá para enlazar las labores del Ministerio de Educación con la de los demás Ministerios, con la Delega-

(Pasa a la sexta página)

El Gobierno austriaco ha sido reconocido oficialmente por las cuatro potencias

VIENA.— El Gobierno provisional austriaco del Dr. Renner ha sido reconocido oficialmente por las cuatro potencias que forman parte del Consejo Aliado de Control de Austria. La autoridad de este Gobierno se extenderá a toda Austria, aunque no se han dado detalles de los poderes que se reservará el Consejo de Control. (Efe).

Rómulo Betancourt ha sido nombrado presidente provisional de Venezuela

Anuncia que se propone celebrar elecciones libres

La situación no deja de aparecer algo confusa

CARACAS.— Rómulo Betancourt ha sido nombrado presidente de la Junta Provisional del Gobierno de Venezuela hasta que puedan celebrarse elecciones libres. El sábado por la mañana tomó posesión de su cargo. (Efe).

CARACAS.— La Junta del Gobierno Militar y Civil, presidida por Rómulo Betancourt, está integrada por Carlos Clavero, capitán Mario Vargas, y los doctores Raúl Leoni, Luis Beltrán Prieto y Gonzalo Barrios.

Muchas casas comerciales, que hubieron de cerrar sus puertas, han abierto de nuevo, al cesar la lucha en la parte baja de la ciudad. En los puntos más estratégicos de la ciudad todavía siguen apostadas fuerzas de Infantería y milicias de «Acción», así como en todas las calles y carreteras que conducen a los barrios elegantes, donde se han le-

DAME ALMAS!

Por Alfonso Cúrpide, S. J.

a) SALVAJES

Nuestras predilecciones son por los grandes; las de Cristo son por los pequeños. Desde que resonó el Magnificat, esta reflexión nos convence: exaltó a los humildes. Todavía vemos un mundo pagano primitivo. Los llamados salvajes: esquimales del Estrecho de Behring, Igorotes de Filipinas, Bantús del Centro de África, Patagios de la Tierra de Fuego, Ainos del Centro de Camerún de la Polinesia, Aborígenes de Bengala y tantos diseminados en los últimos desiertos, arrojados en las gargantas de las montañas, desterrados de nuestra civilización y que a todos llamamos a Vos: Dame almas!

No tienen literatura escrita, ni arquitectura, ni grandes organizaciones sociales: cazadores, pastores, viven absortos, casi únicamente, por el cuidado de no morir. ¿Qué relación existe entre sus sencillas prácticas religiosas y la Summa de Santo Tomás? Desde que el Verbo se encarnó, santificó las cosas materiales. Aman lo que ven: imágenes, felices... y que fácilmente podríamos cambiar esas imágenes por el Crucifijo, o la imagen del Sagrado Corazón! Y en vez de las incantaciones... ¡qué bien sonará la Letanía de Nuestra Señora! Pondremos cruces en los caminos, medallas en sus pechos y así pasaremos al alma de la Religión.

¿Y qué maravillas hace con ellos el Señor! ¿Quién iba a decir que hace 60 años los Ouarones de Chota-Nagpore, darian formidables religiosos?, y eran hijas de padres idólatras! ¿Quién iba a adivinar las hermanitas de Gabón, de Libreville, vieron el embrutecimiento de la mujer? ¿Quién sospechaba la Hostia Blanca en las manos negras de los mundos del Ganges...?

Señor! Yo, en medio de mis libros, de mis pucheros, de mis trapos, de mis billetes, de mis instrumentos de trabajo... te pido de rodillas por esos predilectos tuyos y por sus misioneros que entre ellos se consumen, les des la vida eterna y el gozo de los buenos pastores!

b) EL ISLAM

Durante siglos pareció el único enemigo de la Cristiandad. Era más que doctrina, un poder bélico: formaba un terrible cinturón, Tormento de nuestros padres, angustia de los Pontífices, que se nota en las viejas oraciones de los misales. Fue el mayor enemigo de la cristiandad. ¿Qué suponían nuestras pequeñas escaramuzas, junto a esos siete siglos? Desde Carlos Martel a Carlos de Lorena, hay diez siglos! Ocho siglos de rotario a las misiones de Asia, y diez o doce siglos a las de África. Militantemente está hundido. Pero lo que agrava lo suelta. Y ellos y nosotros no miramos a y pesar de diez siglos de cuerpo a cuerpo, no llegamos a comprendernos!

Hemos fracasado contra el Islam! No sabemos en qué está su eficacia. A veces, una cifra, como un trueno, nos desconcierta: en diez años, ha ganado diez millones de adeptos en la India. Y nosotros sólo 100.000. (Cien contra uno!). Han invadido la Malesia, han pisoteado centros de cultura en Egipto... ¿Cómo se convertirán? Hace falta misioneros de temple, que sepan confundir ese orgullo del Islam, que tanto molesta; guarda un gesto bravo de antiguo vencedor. Es fanático y nuestra Religión es la de la Pasión y la dulzura y eso no encaja en ellos, despreciadores de la mujer y maestros absolutos!

Y son 250 millones! Y atraviesan los desiertos y se van en viajes de cinco o seis años, sabiendo que de 10 mueren 8! Y van bajo la inspiración de un secreto deseo! Son tnaeces. Han ensayado la oración mistica y han dicho cosas sublimes! Si se convirtieran... con lo tenaces que son! Las piedras más frías, son las más tenaces en guardar la marca del cincel!

Señor! Os pedimos por los hijos de aquellos, que hicieron temblar a nuestros padres. Por tantas mujeres prisioneras de la dura ley del Profeta. Por aquellos que van por los caminos en caravanas hacia la Caaba, vacía de Yésu, y matan en nosotros el pecado de orgullo y pereza, que hará estéril todo nuestro apostolado!

c) EL BUDISMO

Han pasado 25 siglos y esos 138 millones buscan en Buda y en Nirvana, su libertad y felicidad. No es sólo una palabra de piedad la que quiero decir, al pensar en esos enjambres de Budistas, en las pagodas maravillosas de Rangoon, en los millares de estatuas de Boro-Botur, en los frescos de Ajanta, en los monasterios hipogeos de Sigiri, o de Elefanta.

Este Budismo es demasiado grande para que nuestra piedra derramada sobre él, no sea un poco rígida; es demasiado tenaz para que no empleemos otra arma que el desdén; es muy cruel y ha impedido mucho el camino a la Luz, para que sólo intentemos arrastrarlo un poco, sin tratar de convertirlo en bloque, todo él!

Cuando Santo Tomás llegaba a Inglaterra, ellos por Corea llegaban al Japón. Cuando San Pablo llegaba al Imperio Romano, ellos al de la China. Es terrible! Ha fascinado a muchos, ha impulsado a inauditos sacrificios; ha provocado entusiasmos en los monasterios; ha creado un arte en que se inspiró el Asia entera. Por millones buscaban a su Dios en los monasterios de Birmania o de Siam. Buscan la liberación: creen en la Subiduría del sermón de Benarés (porque ignoran el sermón de la Cena y el del Monte!) y arazan con garbo el sacrificio necesario, porque no conocen el Sacrificio de la Cruz.

Y nosotros, los piadosos, que rehuimos el sacrificio, que somos tan ásperos; ¿hemos hecho la mitad de los esfuerzos de ellos? ¿Cuántos cristianos encuentran en las Bienaventuranzas, mucho que corregir! No conocen el goce del deprimido, ni la felicidad de no poder nada!

Tal vez para entender la inteligencia práctica y vivida del Sermón del Monte, que es la madre del entusiasmo conquistador, sea necesario que esos marios budistas convertidos, bautizados, iluminados por el Espíritu Santo hayan meditado vuestras palabras y nos cuenten a nosotros, los intelectuales de Occidente, las maravillas que en ellas descubren!

Después de todo, increíble parecía que Tagaste nos diera a Agustín y que la Balmaica nos diera un intérprete como Jeronimo y que un niño pequeño fuera el Apóstol de los Gentiles.

Por eso; déjame, señor, que en este día, hincadas las rodillas, recorra en mi oración todo el mundo y recoja esos millones de almas, que valen tal vez más que yo. Platón sirvió a tus designios y la antigua filosofía de Grecia, purificada de sus gruesos vicios sostiene la especulación del doctor Anglico.

En este día grande misional, que no falte, lector amigo, tu oración y tu limosna generosa por la conversión del Mundo Infiel.

EL MINISTRO DE JUSTICIA comenta con los periodistas el decreto de indulto total de delitos de rebelión

Expresiva carta de un miliciano que ha regresado de su exilio en Francia



FERNANDEZ CUESTA

MADRID.— A primeras horas de la tarde, el ministro de Justicia recibió a los periodistas que hacen información en su Departamento. Con ellos comentó el texto del decreto aparecido hoy en el «Boletín Oficial del Estado», que concede un indulto total de delitos de rebelión voluntaria antes de abril de 1939. Dijo el señor Fernández Cuesta que, además de la importancia que tiene la generosidad que supone este decreto ofrece otro aspecto de interés, que es la facilidad que se da a los refugiados en el extranjero para que puedan volver a su Patria a convivir con sus compatriotas con todo género de garantías, por cuanto no podrán ser detenidos y gozará de libertad mientras se sustancie el sumario que a cada uno corresponda.

A preguntas de los informadores dijo que, además, el decreto pondrá en libertad a muchos detenidos por el delito de rebelión, siempre que en el texto de la sentencia no figure ninguna imputación de las señaladas en la disposición aparecida hoy.

Un periodista le preguntó cómo habían de solicitar el indulto los penados, y el ministro dijo que dirigiéndose a los respectivos Tribunales. Añadió el señor Fernández Cuesta que en el Consejo de ministros de ayer se habían aprobado los expedientes de libertad condicional de 1.600 penados.

BARCELONA.— Un periódico de Barcelona publicará mañana una carta de un miliciano del ejército rojo y exiliado después en Francia, de donde ha regresado voluntariamente. Se llama Antonio Pulg. No guerra, cuenta 39 años de edad y es natural de Castellón (Barcelona). La carta va dirigida a los obreros de Barcelona y de toda la zona que dominaban Negri y sus secuaces. En ella dice, entre otras cosas:

«No os dejéis engañar por las voces amigas que nos vienen de más allá de nuestras fronteras. Vosotros, como yo, los conocéis bien, aunque yo tan bien como yo, por haber tenido la suerte de no tener que partir el pan con ellos en el exilio. A los buenos, a los que nada habíamos robado en nuestra patria, el campo de concentración nos esperaba. Y allí estaban ellos, los jefes de nuestro ejército popular. Ellos se encargaban de hacer cumplir las or-

Ha quedado formado el nuevo Gobierno argentino

El general Pistarini ha sido nombrado vicepresidente de la República

BUENOS AIRES.— Mientras el Gobierno Farrell trata de completar el Gabinete y consolidar un estado de orden, los periódicos adversos a la situación siguen sin publicar comentarios y se limitan a relatar objetivamente los sucesos ocurridos en los días pasados. (Efe).

BUENOS AIRES.— Esta tarde ha quedado completado el nuevo Gobierno argentino.

El general Juan Pistarini ha sido nombrado vicepresidente de la República y seguirá desempeñando el cargo de ministro de Obras Públicas; el coronel Bartolomé Desolzo ha sido nombrado ministro del Interior; Juan Astigüeta, ministro de Justicia e Instrucción Pública; y Pedro Maroto, ministro de Agricultura. El coronel Amaro Ayalos, que era ministro Interior de Balduino, seguirá desempeñando su cargo con carácter permanente.

Anteriormente habían sido nombrados los siguientes ministros: Guerra, general Cosgáin; Marina, el contralmirante Alberto

Pantín; Relaciones Exteriores, Evro-

se. Se considera que los nuevos ministros son partidarios del coronel Perón. Astigüeta es uno de los autores del Estatuto de los partidos políticos que fué abolido al cesar Perón como vicepresidente.

La vida comercial e industrial de Buenos Aires va normalizándose paulatinamente. (Efe).

MANIFESTACIONES HOSTILES

BUENOS AIRES.— Un grupo de unos cien nacionalistas han exteriorizado manifestaciones hostiles, con silbidos y demuestros, frente al edificio de la Embajada norteamericana, en la noche de ayer. (Efe).

PERON ABANDONA CHUBUT

BUENOS AIRES.— El coronel Perón ha abandonado por vía aérea la ciudad de Chubut, acompañado de su madre, en dirección a Buenos Aires. No se sabe la razón de este repentino viaje, pues pensaba descansar en Chubut durante una semana. (Efe).

NOTIA del DIA

Aquí estamos llenos de envidia! Son tres días los que venimos recogiendo las informaciones de que ha comenzado a llover en tal región, que se ha producido el mismo fenómeno en tal otra, y aquí, ¡madal! Basta las nubes se han traído su comaja de guasa, puesto que no más tarde que en la medianoche penúltima, se inició una especie de ocurrido acuoso que hizo concebir esperanzas de que, allá por la madrugada, nos ofreciera oportunidad de ampliar el título dando calada a una «dambien en Logroño.» Pero, oye si quieres arroz, Catalina! Ni ha llovido, ni ha quedado sobre el horizonte una esperanzadora nube.

Tan hemos quedado defraudados, que nos hemos lanzado sobre los periódicos del cambio para cerciorarnos de que no había sido todo en error de información. Quien más, quien menos, conoce el éxito que viene alcanzando en España la proyección de una película titulada «Viveron las Hurvias» y como es sabido que la Prensa recoge con gran profusión la propaganda cinematográfica, pues surgieron nuestras dudas. Pero no. No se trataba de confusión ninguna. Los periódicos de Zaragoza —ya ven, tan cerquita!— acusan conerentemente la caída sobre la capital y provincia de una respetable cantidad de agua que ha sido recibida con gran entusiasmo por los labradores. Y no nos digan nada si se traduce en una mayor eubicación en los cultivos productores de energía eléctrica. Entonces el contento será general, pues ya el problema creado por las restricciones del fluido, alcanza caracteres de calamidad nacional.

¡Vamos, rubicadas guapasa! Haced un pequeño esfuerzo y llegaos sobre esta nuestra provincia. No es impoite el número. Estamos en la mejor disposición para recibirlos jubilosamente. Cuantas

más vendáis, mejor; sobre todo si lo hacéis bien cargadas y os decidís a aligerar vuestro peso sobre nosotros. ¡Por favor, no os olvidéis de nosotros!

R de la C.

Noticias diversas

Cupón Pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer resultó agraciado el número 656.

Los cupones terminados en 56 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Servicio farmacéutico.—Farmacias abiertas hoy, hasta las ocho de la noche:

Señor González Cuevas, Marqués de San Nicolás, 133.

Señores Escribano y Araujo, Museo del Carmen, 8.

Servicio nocturno, señor Sanz Martín, Franco, 1.

Concierto musical.—Programa de las obras que interpretará la banda municipal, de 12 a 13'30, en el Espolón.

Primera parte.—«El mago de la muleta», pasodoble, Orpessa. «Danzas húngaras» (número 5 y 6), Bramha. «Los sobrinos del capitán Grand», selección, Caballero.

Segunda parte.—«L'Arlésienne», suite, primero, Pastoral; segundo, Intermeczo; tercero, Minuet; cuarto, Farandole; flauta solista: señor Lecica, Bizet. «La alegría de la huerta», selección, Chueca.

Semanero de enfermos.—Redonda, don Vicente Torre, Vara de Rey, 27. «Canto aliso», Izquierda, don Pedro Martínez, General Mola, 21, tercer piso, izquierda. Palacio, don Santiago Lejarra, Norte, 34, entresuelo, centro.

RESTAURANTE ADELA
EXCELENTE COCINA
CALVO SOTEL, 2. — Teléf. 15-06.

HERNIADO

Desde el primer día debe cuidarse su hernia para evitar el peligro y desarrollo constante de la misma. Con el Super Obturador HERNIUS automático, le será fácil contenerla y neutralizarla con la máxima comodidad. Sin tirantes, peso, elásticos ni presiones molestas, se lleva sin rotarse. Bajo medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 7983.) VISITA EN LOGROÑO: «Dr. O. HERNIUS» atenderá en Logroño el día 25 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del médico PÉREZ SANCHO, Plaza Alcazar de Toledo 22, bajo su inscripción. — CASA CENTRAL: Gabinete ortopédico HERNIUS, Hamba Catalana, 34, pral. Barcelona. Monter, 30, pral. Madrid.

LOSCERTALES S.A.
MUEBLES BRONCES
DECORACION
MADRID

LE OFRECE SU ORIENTACION PARA AMUEBLAR SU HOGAR DISTINGUIDO
INSTALACIONES DE HOTELES, CINES, BANCOS, CASINOS, RESTAURANTES, ETC.

AGENCIA OFICIAL EN, LOGROÑO
Vicente Sáiz y Marco
SAN ANTON, 8. 3º — TELEF. 14-51.
CASA CENTRAL: AV. JOSÉ ANTONIO, 32 - MADRID

BARACHOL
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.
Censura Sanitaria núm. 1.123

Anís del Topo
LA MARGA SUPREMA

COÑAC JACOBO I
AFEITADO SIN MOLESTIAS NI DOLOR. ÚNICAMENTE SE CONSIGUE HUMEDECIENDO LA CARA ANTES DEL AFEITADO, con
MASAJE KA-MEL
(Etiqueta Verde)
APLICACION EN PELUQUERIAS. — VENTA EN PERFUMERIAS.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

S. E. M. CONCURSO PARA PROVEER CINCUENTA BECAS DEL S. E. M. PARA ESTUDIANTES DEL MAGISTERIO

La Jefatura Central del Servicio Español del Magisterio convoca en las distintas Jefaturas Provinciales del S. E. M. la provisión de cincuenta becas para estudiantes del Magisterio hijos de nuestros afiliados que dirijan escuelas no enclavadas en la capital de la provincia.

Para la elección se tendrán en cuenta las siguientes bases:

- 1.ª Se asignan cincuenta becas entre estudiantes del Magisterio, hijos de afiliados al S. E. M. por intermedio de las Jefaturas Provinciales del Servicio Español del Magisterio.
- 2.ª Estas becas estarán dotadas con el haber anual de mil quinientas pesetas para el curso 1945-46, cuya cantidad se percibirá por mensualidades desde el mes de octubre en la Administración de las Jefaturas Provinciales correspondientes.
- 3.ª La concesión de las becas se realizará por el jefe central del S. E. M. a propuesta de los jefes provinciales respectivos.
- 4.ª Serán requisitos para optar a las mismas:
 - a) Ser español.
 - b) Ser afiliado al Frente de Juventudes o al S. E. U., con antigüedad de un año.
 - c) Ser estudiante del Magisterio, acreditado por su ingreso en la Escuela.
 - d) Ser hijo de afiliado al Servicio Español del Magisterio con una permanencia mínima de un año.

5.ª Son condiciones de preferencia:

- a) Los excombatientes.
- b) Excautivos.
- c) Pertenecientes a la Vieja Guardia.
- d) Hijos de maestros rurales, y dentro de éstos el mayor número de hermanos y menor sueldo del padre.
- e) Mejor expediente académico.
- f) Estas becas podrán ser prorrogadas en años sucesivos.

7.ª Para optar se precisará la documentación siguiente:

- a) Solicitud que facilitarán las Jefaturas Provinciales del S. E. M.
- b) Certificados y documentos acreditativos de candidatura de los casos señalados en las bases cuarta y quinta.
- c) Certificado del jefe provincial del S. E. M. que acredite que el candidato en cuestión es merecedor de tal concesión.
- d) Podrán perder los derechos a la misma, una vez concedidas, cuando el candidato cometa actos que se hagan acreedor a tal pérdida.
- e) Se concede un plazo de admisión de instancias hasta el día diez de noviembre. Las instancias serán presentadas en las Jefaturas Provinciales del S. E. M., sin que se admita un trámite por otro conducto.
- f) Todas las Jefaturas del S. E. M. darán la máxima publicidad a las presentes becas, fijando las en las Escuelas del Magisterio, por medio de la Prensa.
- g) Por esta Jefatura se darán cuantas disposiciones sean necesarias para la mejor aplicación de este Concurso.

Por Dios España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Madrid, 6 de octubre de 1945.—El Jefe Central del S. E. M.—Firmado José María Gutiérrez del Castillo.—Rubricado

Central Nacionalindustrialista

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

BECAS A GANADEROS

Haciendo referencia a lo publicado días pasados, sobre concesión de becas a ganaderos para el curso que se ha de celebrar en Madrid, del 2 al 20 del próximo mes de noviembre, la Cámara Oficial Agrícola, dándose perfecta cuenta del interés que encierra la celebra-

ción del citado curso que sobre diversas materias ganaderas ha de versar, y en su deseo de una colaboración estrecha en todo lo que redunde en beneficio de la ganadería provincial, ha acordado la ampliación de las becas para incrementar las concedidas por este Sindicato de Ganadería.

Queda a juicio de la Junta clasificadora, de solicitudes el aumentar la cuantía de las becas según la condición económica del becario.

Frente de Juventudes

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes nos comunica haber sido aplazada hasta el día 26 del actual la admisión de instancias (por falta de documentos en algunos camaradas) para la Academia Preparatoria General y del Aire creada en Madrid para las Falanges Juveniles de Franco.

El día de ayer, el Excmo. Sr. gobernador civil don Luis Martín Ballester, recibió, entre otras, las siguientes visitas:

Sr. comisario de Policía, Sr. delegado provincial de Ganadería, Sr. ingeniero jefe de Industria, Sr. delegado del Censo Electoral y jefe provincial de Estadística, Sr. alcalde de Calahorra, Sr. alcalde de Arnedo y comisión de fabricantes, Sr. alcalde de Nájera, Sr. alcalde de Igea, señor inspector provincial de Sanidad y señores representantes de la Central Térmica de Arnedo.

También, en su despacho oficial, reunió a los miembros del Consejo Ejecutivo de la Obra Social del Movimiento, quienes le informaron ampliamente sobre los problemas actualmente pendientes.

Delegación Prov. de Trabajo

PARO EN INDUSTRIAS POR ESCASEZ DE FLUIDO ELÉCTRICO

Habiéndose dispuesto por decreto de 3 de agosto último, que todas las empresas afectadas por el paro circunstancial provocado por la escasez de energía eléctrica, abonaran al personal obrero que en primer del referido mes trabajare con carácter permanente en las mismas, las cinco sextas partes de los jornales correspondientes a la semana normal de 48 horas, cualquiera que fuere el número de horas trabajadas, por debajo de 40, y las dos terceras partes de las cantidades correspondientes a las horas que deban ser abonadas y no trabajadas serán reintegradas a las empresas por la Caja de Compensación de Paro que se creó a este efecto. Interesa esta Delegación de Trabajo conocer de una manera precisa cuáles son las empresas de esta provincia a quienes afectan las mencionadas normas.

En su consecuencia, y en el término de los cinco días siguientes a la publicación de esta nota, y sin perjuicio de la documentación que a este fin cursen a la Caja de Compensación de Paro, todas las empresas que no realicen una jornada semanal de 48 horas de trabajo, por falta de fluido eléctrico, deberán poner en conocimiento de esta dependencia, indicando el número de horas de trabajo efectivo semanal, bajo las sanciones a que hubiere lugar.

Al propio tiempo se hace público que el plazo para presentación de las referidas documentaciones ante el señor presidente de la citada Caja de Compensación, ha sido ampliado hasta el día 15 de noviembre próximo, lo que se hace público en evitación de los perjuicios que podrían irrogarse a los empresarios afectados, caso de que dejaran transcurrir dicho plazo sin hacerlo.

INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

El Ilmo. Sr. director general de Trabajo, en telegrama circular de 15 de los corrientes, comunica a esta Delegación que: En relación con la disposición transitoria quinta del texto refundido de la Re-

Pilarín Llorca

¿Dónde? en el CAFE MODERNO. HACE HOY SU PRESENTACION.

EXAMEN DE ESTADO

Preparación para la próxima convocatoria: Magisterio, Francés, Matemáticas, Inglés-Químico, CLASIS Y REPASO para alumnos de Bachillerato y Comercio, de 6 a 10 tarde. ANDRÉS BECERRIL, Franco, 42, 1.ª

ESTETICA BELLEZA

Filtros Ciclastanos reconstruyen ideal creando aspirante para la mujer. Muy convenientes para las señoras y señoritas deseadas de mejorar su belleza física. Venta: Farmacias 11 y más. Franco. Por correo al Apudado 481 - Barcelona (C. C. S. n.º 3497)

El único maestro guañicleno para artículos de viaje y numerología, en Logroño y su provincia, es Ricardo G. Mola, 67, Teléfono 23-25.

Señoras y señoritas

A primeros del próximo mes se abre la Academia de Corte y Confección en ropa interior y exterior, en niños, señoras y caballeros. Fin de curso, exposición de labores y diplomas. NOVENA, 37, la Izquierda.

Se admiten modistas que quitan perfeccionar e ampliar sus conocimientos.

RECUERDE EL TELEFONO

2457 Jesús Segura PINTOR. SAN JUAN, 49.

AGENCIA EXCLUSIVA PHILIPS

RADIO PRIETO

LINIMENTO ESPAÑOL

ES

(LA EMBROCACION HERCULES MATA TODO DOLOR BLANCO - LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE)

IC. S. P. n.º 53

YOGHOURT

FARMACIA MIGUEL MUÑO Marqués de Vallejo, 19, Teléfono 17-14.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

VISITAS

El día de ayer, el Excmo. Sr. gobernador civil don Luis Martín Ballester, recibió, entre otras, las siguientes visitas:

Sr. comisario de Policía, Sr. delegado provincial de Ganadería, Sr. ingeniero jefe de Industria, Sr. delegado del Censo Electoral y jefe provincial de Estadística, Sr. alcalde de Calahorra, Sr. alcalde de Arnedo y comisión de fabricantes, Sr. alcalde de Nájera, Sr. alcalde de Igea, señor inspector provincial de Sanidad y señores representantes de la Central Térmica de Arnedo.

También, en su despacho oficial, reunió a los miembros del Consejo Ejecutivo de la Obra Social del Movimiento, quienes le informaron ampliamente sobre los problemas actualmente pendientes.

Delegación Prov. de Trabajo

PARO EN INDUSTRIAS POR ESCASEZ DE FLUIDO ELÉCTRICO

Habiéndose dispuesto por decreto de 3 de agosto último, que todas las empresas afectadas por el paro circunstancial provocado por la escasez de energía eléctrica, abonaran al personal obrero que en primer del referido mes trabajare con carácter permanente en las mismas, las cinco sextas partes de los jornales correspondientes a la semana normal de 48 horas, cualquiera que fuere el número de horas trabajadas, por debajo de 40, y las dos terceras partes de las cantidades correspondientes a las horas que deban ser abonadas y no trabajadas serán reintegradas a las empresas por la Caja de Compensación de Paro que se creó a este efecto. Interesa esta Delegación de Trabajo conocer de una manera precisa cuáles son las empresas de esta provincia a quienes afectan las mencionadas normas.

En su consecuencia, y en el término de los cinco días siguientes a la publicación de esta nota, y sin perjuicio de la documentación que a este fin cursen a la Caja de Compensación de Paro, todas las empresas que no realicen una jornada semanal de 48 horas de trabajo, por falta de fluido eléctrico, deberán poner en conocimiento de esta dependencia, indicando el número de horas de trabajo efectivo semanal, bajo las sanciones a que hubiere lugar.

INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

El Ilmo. Sr. director general de Trabajo, en telegrama circular de 15 de los corrientes, comunica a esta Delegación que: En relación con la disposición transitoria quinta del texto refundido de la Re-

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Fuenciones.—Cecilia Cillero Martínez, de 74 años, de Villar del Río (Soria); Enriqueta Velilla Hernández, de 63 años, de Logroño; Pedro Tejada Jiménez, de 73 años, de Arnedo; Primitivo Alvarez Sanz, de 40 años, de Barrios de Colina (Burgos); y Teodora Pérez Grijalba, de 35 años, de Fuenmayor.

Matrimonios.—Saturnino Perujo García con Pilar Ezquerro Martínez y Rafael Castellanos Osés con Petra Delgado Fernández

Las misas que se celebren los días 29 y 30, a las 8 en el altar Mayor y a las 8:30 en el del Carmen, de la Iglesia de Santiago, serán aplicadas por el alma de DONA INOGENCIA MARIN TEJADA (c. e. p. d.), que falleció el 22 de octubre de 1942. La familia agradecerá la asistencia.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS

ENVIOS—CORREO—DOMICILIO—PIDA CATALOGO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

Criar pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá las enfermedades, usando

GALLIOL

Diplomas y Medallas en las Exposiciones de Sevilla y Asturias.

LUBRIFICANTES AMERICANOS

RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco

IMPORTADOR Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

URALITA

PRIMITIVO SANZ

Mosaicos Trés CONCESSIONARIO

DEBETE SE VERNUT

paladar con LA CUESTA EL GRAN APERITIVO RIOJANO

MOBILIARIOS

Recuerda Vd. a PILARÍN LLORCA, ADMIRELA en su REPARACION.

Técnico - zapatero

para dirigir fábrica en Palma de Mallorca, precisa. Bien retribuido. Reserva absoluta. Escribir: 4.820, Vergara, 11. BARCELONA.

Baules - Maletas

Fundas. — Reparaciones. BIENVENIDO. — Calvo Sotelo, 16.

CAFE MODERNO

Recuerda Vd. a PILARÍN LLORCA, ADMIRELA en su REPARACION.

TALLERES

LIZARANZU

URALITA PRIMITIVO SANZ Mosaicos Trés CONCESSIONARIO

DEBETE SE VERNUT

paladar con LA CUESTA EL GRAN APERITIVO RIOJANO

MOBILIARIOS

Recuerda Vd. a PILARÍN LLORCA, ADMIRELA en su REPARACION.

Técnico - zapatero

para dirigir fábrica en Palma de Mallorca, precisa. Bien retribuido. Reserva absoluta. Escribir: 4.820, Vergara, 11. BARCELONA.

Baules - Maletas

Fundas. — Reparaciones. BIENVENIDO. — Calvo Sotelo, 16.

La Vida en la Ciudad

Gobierno Civil

VISITAS

El día de ayer, el Excmo. Sr. gobernador civil don Luis Martín Ballester, recibió, entre otras, las siguientes visitas:

Sr. comisario de Policía, Sr. delegado provincial de Ganadería, Sr. ingeniero jefe de Industria, Sr. delegado del Censo Electoral y jefe provincial de Estadística, Sr. alcalde de Calahorra, Sr. alcalde de Arnedo y comisión de fabricantes, Sr. alcalde de Nájera, Sr. alcalde de Igea, señor inspector provincial de Sanidad y señores representantes de la Central Térmica de Arnedo.

También, en su despacho oficial, reunió a los miembros del Consejo Ejecutivo de la Obra Social del Movimiento, quienes le informaron ampliamente sobre los problemas actualmente pendientes.

Delegación Prov. de Trabajo

PARO EN INDUSTRIAS POR ESCASEZ DE FLUIDO ELÉCTRICO

Habiéndose dispuesto por decreto de 3 de agosto último, que todas las empresas afectadas por el paro circunstancial provocado por la escasez de energía eléctrica, abonaran al personal obrero que en primer del referido mes trabajare con carácter permanente en las mismas, las cinco sextas partes de los jornales correspondientes a la semana normal de 48 horas, cualquiera que fuere el número de horas trabajadas, por debajo de 40, y las dos terceras partes de las cantidades correspondientes a las horas que deban ser abonadas y no trabajadas serán reintegradas a las empresas por la Caja de Compensación de Paro que se creó a este efecto. Interesa esta Delegación de Trabajo conocer de una manera precisa cuáles son las empresas de esta provincia a quienes afectan las mencionadas normas.

En su consecuencia, y en el término de los cinco días siguientes a la publicación de esta nota, y sin perjuicio de la documentación que a este fin cursen a la Caja de Compensación de Paro, todas las empresas que no realicen una jornada semanal de 48 horas de trabajo, por falta de fluido eléctrico, deberán poner en conocimiento de esta dependencia, indicando el número de horas de trabajo efectivo semanal, bajo las sanciones a que hubiere lugar.

INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

El Ilmo. Sr. director general de Trabajo, en telegrama circular de 15 de los corrientes, comunica a esta Delegación que: En relación con la disposición transitoria quinta del texto refundido de la Re-

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Fuenciones.—Cecilia Cillero Martínez, de 74 años, de Villar del Río (Soria); Enriqueta Velilla Hernández, de 63 años, de Logroño; Pedro Tejada Jiménez, de 73 años, de Arnedo; Primitivo Alvarez Sanz, de 40 años, de Barrios de Colina (Burgos); y Teodora Pérez Grijalba, de 35 años, de Fuenmayor.

Matrimonios.—Saturnino Perujo García con Pilar Ezquerro Martínez y Rafael Castellanos Osés con Petra Delgado Fernández

Las misas que se celebren los días 29 y 30, a las 8 en el altar Mayor y a las 8:30 en el del Carmen, de la Iglesia de Santiago, serán aplicadas por el alma de DONA INOGENCIA MARIN TEJADA (c. e. p. d.), que falleció el 22 de octubre de 1942. La familia agradecerá la asistencia.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS

ENVIOS—CORREO—DOMICILIO—PIDA CATALOGO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

Criar pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá las enfermedades, usando

GALLIOL

Diplomas y Medallas en las Exposiciones de Sevilla y Asturias.

LUBRIFICANTES AMERICANOS

RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco

IMPORTADOR Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

URALITA

PRIMITIVO SANZ

Mosaicos Trés CONCESSIONARIO

DEBETE SE VERNUT

paladar con LA CUESTA EL GRAN APERITIVO RIOJANO

MOBILIARIOS

Recuerda Vd. a PILARÍN LLORCA, ADMIRELA en su REPARACION.

Técnico - zapatero

para dirigir fábrica en Palma de Mallorca, precisa. Bien retribuido. Reserva absoluta. Escribir: 4.820, Vergara, 11. BARCELONA.

Baules - Maletas

Fundas. — Reparaciones. BIENVENIDO. — Calvo Sotelo, 16.

CAFE MODERNO

Recuerda Vd. a PILARÍN LLORCA, ADMIRELA en su REPARACION.

TALLERES

LIZARANZU

URALITA PRIMITIVO SANZ Mosaicos Trés CONCESSIONARIO

DEBETE SE VERNUT

paladar con LA CUESTA EL GRAN APERITIVO RIOJANO

MOBILIARIOS

Recuerda Vd. a PILARÍN LLORCA, ADMIRELA en su REPARACION.

Técnico - zapatero

para dirigir fábrica en Palma de Mallorca, precisa. Bien retribuido. Reserva absoluta. Escribir: 4.820, Vergara, 11. BARCELONA.

Baules - Maletas

Se proyecta la puesta en marcha de una Central Térmica en Arnedo Resolvió el problema de energía de aquella zona

Ayer, sábado, el Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia convocó en su despacho oficial al Sr. ingeniero jefe de Industria, señor alcalde de Arnedo y señores ingenieros de la Compañía Hiberduero, con todos los cuales celebró una interesantísima reunión, con objeto de tratar de la puesta en marcha de la Central Térmica instalada en dicha localidad y que hace algún tiempo se hallaba paralizada por averías sufridas en su maquinaria.

Excursión de arte y ambiente folklórico a Guadalupe, Oropesa y Lagartera, en honor del Cuerpo diplomático americano

Fué presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, que ostentaba la representación del Jefe del Estado

GUADALUPE.—Invitados por el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artaño, en honor del Cuerpo diplomático-americano, se está celebrando una excursión de arte y ambiente folklórico a Guadalupe, Oropesa y Lagartera. La primera etapa ha consistido en una visita al Monasterio de Guadalupe, donde llegó el ministro de Asuntos Exteriores esta tarde, a la una y media. Fué recibido en la plaza por el público, que le aclamó. La población estaba engalanada, y a la entrada se habían colocado saludos y arcos de triunfo, dando la bienvenida al Cuerpo diplomático. Los vecinos del pueblo vestían sus trajes regionales. En la parte del Monasterio, el ministro fué recibido por el Padre párroco fray Claudio López, revestido con la capa eñcha. El señor Martín Artaño, que ostentaba la representación del Jefe del Estado, entró en el templo bajo palio, a los acordes del Himno Nacional, que interpretó el magnífico órgano del Monasterio. Después de orar brevemente, se celebró una ceremonia, durante la cual la Schola Cantorum del Monasterio interpretó las aclamaciones al Caudillo, al ministro y al Cuerpo diplomático, de Rafael Casimiro, a seis voces. Después se entonó la Salve.

Inmediatamente se celebró un almuerzo, al que asistieron, además del ministro de Asuntos Exteriores...

HOY.-Cinema Diana A las 5:30, 7:45 y 10:45 Gran ESTRENO eParamount

Luna de Birmania CON DOROTHY LAMOUR, ROBERT PRESTON y PRESTON FOSTER. Trea actores insuperables en una gran producción.

Las mil y una noches En mágico TECNICOLOR. La más reciente producción de Hollywood. — EMOCIONES. BELLEZA. — AVENTURAS.

Hoy.-CINE OLYMPIA Continúa desde las cinco EXITO SIN PRECEDENTES de la joya cinematográfica de las películas del Oeste

Hoy.-Frontón Cinema A las 3:15. — GRAN INFANTIL La escalofriante película

La hija de Drácula Presio único 0'70 ptas. En continua desde las CINCO.

La fugitiva de los Trópicos Una película que causará sensación, con FREDRICH MARCH, JOAN BENNET, RALPH BELLAMY y ANN SOTHERN. Una sugestiva superproducción que tiene por marco los bellos paisajes tropicales.

Campo de LAS GAUNAS HOY DOMINGO, A LAS CUATRO Y CUARTO DE LA TARDE SENSACIONAL PARTIDO DE TERCERA DIVISION DE LIGA

Logroñés - Tudelano Las localidades para asociados y público en general se encuentran a la venta hoy, domingo, de 11 a 1 de la mañana, en el domicilio social, «Café de los Leones», con entrada por el mismo y por la calle de los Hermanos Moroy. Por la tarde, en las taquillas del campo.

ESPECTACULOS TEATRO

RAMBAL Teatro Bretón Ayer, con «Miguel Strogoff» (El correo del Zar), espectacular escenificación de la conocida novela de Julio Verne, hizo su presentación en el Teatro Bretón de los Herreros la compañía de Rambal, excepcional en su género, que, como siempre, obtuvo un éxito clamoroso.

La obra, prodiga en situaciones sentimentales y ciertos escénicos, es apropiadísima para servir a ese público incondicional de Rambal, que ayer abarrotó el teatro en ambas funciones y que aplaudió largamente en diversos momentos de la representación, obligando a levantar el telón varias veces a la terminación de todos los actos.

CINE

DOS CARADURAS CON SUERTE Cinema Social No son, en el fondo, dos «caraduras» los tipos que han creado con acierto y éxito Bud Abbott y Lou Costello. Son, más bien, dos infelices, a los que su propia ingenuidad, aliada con las circunstancias, convierte en héroes de tropioides y fabulosas aventuras.

La odisea que viven en la película, a que nos referimos es, sin duda alguna, la más reciente de todas cuantas nos han ofrecido hasta ahora Abbott y Costello. Es, como todos los films de este ciclo, una «astronáutica» dinámica y arrolladora que, a golpes de paradojas, desatinos y despropósitos, promueve la risa y el optimismo en el ánimo de todos los auditores, sin que se libren de tan saludables efectos ni los espectadores más circunspectos y herméticos.

La película, sobre cumplir amplia y generosamente su misión de producir el regocijo del público, está realizada con inquestionable pulcritud y, a través de la técnica moderna y sazónada que le ha prestado Erle C. Kenton, tiene la virtud de recordarnos la pintoresca e impetuosa comedia de las mejores manifestaciones de este tipo del cine mudo.

La graciosa labor de Bud Abbott ha sido secundada con discreción por su inseparable compañero Lou Costello y por Virginia Bruce, Lionel Atwill y Nan Wyan.

GRATIS PARA PROPAGANDA, se le confeccionará y remitirá por correo bonitas sortijas de PLATA, forma sello, con fotocamita. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a ESTUDIOS MADRID Apartado 10.043. — Madrid. Pruebe y compare. Esta casa es de garantía.

CONTABILIDAD ¿ESTO ES SU PORVENIR! Aprenda en su casa por correspondencia, sin abandonar sus ocupaciones, en horas libres, y en poco tiempo y por poco dinero se capacitará para ocupar magníficos empleos DECIDASE ENSEGUIDA

Pida hoy mismo folleto explicativo GRATIS y SIN COMPROMISO

ACADEMIA BRUJULA Apartado 817 BILBAO

HOY.-Teatro Bretón COMPAÑIA DE GRANDES ESPECTACULOS

RAMBAL A las 7 y a las 10:30 GRAN REPOSICIÓN La mejor creación de RAMBAL

El Jorobado o el Caballero Enrique de Lagardere En el cuadro 7º, titulado «El Baile del Regente», toma parte el GRAN «BAILET», bajo la dirección de ROBERTO CARPIO. Primera ballarina, CECILIA CIFUENTES. Suntuosa presentación.

Maliana Innes: Genoveva de Brabante Una de las obras más interesantes del Teatro Sensacional a Gran Espectáculo. NUEVA Y FANTASIA PRESENTACION

HOY.-Frontón Bel-Jai Tarde, 4:30 En último lugar ELISA — FELI contra BARACALDO — OLMOS Noche, 10:30 Último lugar ELISA — OLMOS contra PILARIN — MARI



Novedades en tejidos

MARIO fiel a su prestigio, le ofrece las más selectas colecciones para la temporada OTOÑO-INVIERNO

GRATIS PARA PROPAGANDA, se le confeccionará y remitirá por correo bonitas sortijas de PLATA, forma sello, con fotocamita. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a ESTUDIOS MADRID Apartado 10.043. — Madrid. Pruebe y compare. Esta casa es de garantía.

CONTABILIDAD ¿ESTO ES SU PORVENIR! Aprenda en su casa por correspondencia, sin abandonar sus ocupaciones, en horas libres, y en poco tiempo y por poco dinero se capacitará para ocupar magníficos empleos DECIDASE ENSEGUIDA

Pida hoy mismo folleto explicativo GRATIS y SIN COMPROMISO

ACADEMIA BRUJULA Apartado 817 BILBAO

HOY.-Teatro Bretón COMPAÑIA DE GRANDES ESPECTACULOS

RAMBAL A las 7 y a las 10:30 GRAN REPOSICIÓN La mejor creación de RAMBAL

El Jorobado o el Caballero Enrique de Lagardere En el cuadro 7º, titulado «El Baile del Regente», toma parte el GRAN «BAILET», bajo la dirección de ROBERTO CARPIO. Primera ballarina, CECILIA CIFUENTES. Suntuosa presentación.

Maliana Innes: Genoveva de Brabante Una de las obras más interesantes del Teatro Sensacional a Gran Espectáculo. NUEVA Y FANTASIA PRESENTACION

HOY.-Frontón Bel-Jai Tarde, 4:30 En último lugar ELISA — FELI contra BARACALDO — OLMOS Noche, 10:30 Último lugar ELISA — OLMOS contra PILARIN — MARI

HOY.-Cinema Social «Prosigue el EXITO, arrollador!»

Dos caraduras con suerte Una superación de la gran pareja ABBOTT y COSTELLO, que logran en este film un verdadero bombardeo de cañonadas. Aventuras y desventuras de dos conductores de autobuses convertidos en exploradores improvisados. Una película que trasladará a usted a un mundo nuevo y optimista donde la carencia brota espontáneamente. Tolerada menores. — Sesiones — A las 5:15: Batasa, 300 7:30 (numera): Batasa, 450 A las 10:30: Batasa, 300

HOY.-Cinema Social «Prosigue el EXITO, arrollador!»

Dos caraduras con suerte Una superación de la gran pareja ABBOTT y COSTELLO, que logran en este film un verdadero bombardeo de cañonadas. Aventuras y desventuras de dos conductores de autobuses convertidos en exploradores improvisados. Una película que trasladará a usted a un mundo nuevo y optimista donde la carencia brota espontáneamente. Tolerada menores. — Sesiones — A las 5:15: Batasa, 300 7:30 (numera): Batasa, 450 A las 10:30: Batasa, 300

HOY.-Cinema Social «Prosigue el EXITO, arrollador!»

Dos caraduras con suerte Una superación de la gran pareja ABBOTT y COSTELLO, que logran en este film un verdadero bombardeo de cañonadas. Aventuras y desventuras de dos conductores de autobuses convertidos en exploradores improvisados. Una película que trasladará a usted a un mundo nuevo y optimista donde la carencia brota espontáneamente. Tolerada menores. — Sesiones — A las 5:15: Batasa, 300 7:30 (numera): Batasa, 450 A las 10:30: Batasa, 300

HOY.-Cinema Social «Prosigue el EXITO, arrollador!»

Dos caraduras con suerte Una superación de la gran pareja ABBOTT y COSTELLO, que logran en este film un verdadero bombardeo de cañonadas. Aventuras y desventuras de dos conductores de autobuses convertidos en exploradores improvisados. Una película que trasladará a usted a un mundo nuevo y optimista donde la carencia brota espontáneamente. Tolerada menores. — Sesiones — A las 5:15: Batasa, 300 7:30 (numera): Batasa, 450 A las 10:30: Batasa, 300

HOY.-Cinema Social «Prosigue el EXITO, arrollador!»

Dos caraduras con suerte Una superación de la gran pareja ABBOTT y COSTELLO, que logran en este film un verdadero bombardeo de cañonadas. Aventuras y desventuras de dos conductores de autobuses convertidos en exploradores improvisados. Una película que trasladará a usted a un mundo nuevo y optimista donde la carencia brota espontáneamente. Tolerada menores. — Sesiones — A las 5:15: Batasa, 300 7:30 (numera): Batasa, 450 A las 10:30: Batasa, 300

LA POSTGUERRA, GRAN ESPERANZA PARA LAS MISIONES

En un 15 por ciento se cifran las bajas de los misioneros durante la conflagración mundial

La postguerra, abre por primera vez, desde hace seis años, las puertas a un día mundial de la Propagación de la Fe, que se celebra bajo el signo de la Paz. Sobre todo, en el Oriente lejano, y en aquellas regiones del África negra, escasas de comunicaciones, la postguerra ha de significar un avance decisivo en la labor misionera de los católicos, porque un nuevo elemento, la aviación, va ser puesto al servicio de los propagadores de la fe.

El África negra y China—el país más grande del mundo, el más numeroso también por sus 475 millones de habitantes—son, en efecto, las dos grandes esperanzas misionales de esta postguerra que acabamos de empezar. Se asegura que si la Iglesia Católica dispusiera en la actualidad de todos los sacerdotes necesarios, veinte millones de chinos pasarían al seno de la cristiandad en un plazo de cinco años. Este núcleo católico en el corazón de Asia podría ser la vanguardia decisiva para la conquista del oriente europeo, ateo y antirreligioso, inspirado hoy por Moscú, porque los grandes movimientos religiosos y filosóficos—es un hecho que lo prueba la historia—siguen, como el sol, un curso que empieza en oriente y se pone en occidente.

EJEMPLO DEVOTO DE LOS NEGROS AFRICANOS África. Otra esperanza misional, en el corazón del Congo belga, en el reino de Uganda, hasta hace unos lustros enteramente salvaje, existe el mayor copón del mundo; tal es la fe eucarística de los negros africanos, que fué necesario para atender a las peticiones de comunión de aquellas tribus un copón capaz para 16.000 formas, del que extraen los misioneros las necesarias para ir repartiendo el Sagrado Pan a las almas ejemplarmente devotas y sencillas de los negros. Acuden éstos desde distancias superiores a sesenta kilómetros, todos los primeros viernes, para cumplir su anhelo eucarístico; otras veces, cuando les resulta imposible llegar a donde la misión está establecida, salen al paso de los misioneros a las carreteras y caminos y, en plena selva comulgan.

DIEZ MILLONES DE PERSONAS ACOGIDAS EN LAS INSTITUCIONES MISIONALES Bajas entre los misioneros. Cálculos autorizados, aunque sometidos como es lógico a un margen de error, cifran en un 15 por 100 las bajas sufridas por los misioneros católicos, sacerdotes, hermanos y religiosas, a causa de la guerra. Los misioneros católicos, a diferencia de lo hecho por los de las sectas protestantes, jamás abandonaron a sus fieles, ni en los momentos de mayor peligro. Por el contrario, como el Buen Pastor, estuvieron siempre al lado de sus ovejas, y en muchos casos, fueron para ellas amparo y refugio. Nada menos que en diez millones se calculan las personas, tanto católicas como paganas, que fueron acogidas en las instituciones misionales de Asia y Oceanía. El misionero parlamentario con el atacante, le hacía ver sus inmensas razones de caridad, conseguía casi siempre ahorrar sangre y dolores. En una ocasión, 200.000 chinos fueron salvados por los misioneros católicos de Shanghai. El mismo mariscal Chiang Kai-Shek puso en una ocasión su avión particular a disposición de un misionero católico para que éste pudiera trasladarse a Chungking, donde el generalísimo chino, después de recibirle con todos los honores, ofrecerle un banquete y hacerle un donativo de 250.000 dólares chinos, pronunció un discurso en el que hizo un elogio encendido del Tíenchantang (Iglesia católica) y añadió: «Si hasta ahora, algunos de mis compatriotas no han sabido apreciarlos como debéis, ya nadie puede cerrar los ojos ante la evidencia. Para que veas, Padre, que el Gobierno chino tiene confianza plena en vosotros, desde este momento queda abolida la ley que prohíbe enseñar religión durante el horario escolar. En adelante, pues, podréis enseñar religión siempre que queráis. Valgan estas palabras como índice del prestigio ganado durante la guerra por los misioneros católicos ante las autoridades y el pueblo paga-

no. Prestigio que se tomará en fealdad de conversiones en los años venideros. CIFRAS ELOCENTES DE LA LABOR MISIONAL Para que así sea, dispone la Iglesia Católica en tierra misional de 22.000 sacerdotes, 9.000 hermanos, 53.000 religiosas, 76.000 maestros, 92.000 catequistas y 33.000 civilizadores de todas clases. Ellos atienden 97.000 escuelas, con más de cinco millones de alumnos; mil hospitales, con 75.000 camas; 3.000 dispensarios; 76.000 iglesias y capillas; 400 seminarios. La mayor parte de estas instituciones religiosas, docentes y benéficas, vivieron aisladas de la retaguardia cristiana. La postguerra significará para ellas una vuelta hacia un reverdecimiento que debe ser definitivo, porque con la paz, serán más fáciles las comunicaciones; el mundo occidental se sentirá impresionado a diario por la llegada de noticias de sus misioneros, hasta hoy oscurecidas por el tronar de los cañones; el clero indígena, verdadera clase del arco de la cristianización del mundo pagano, dis-

pondrá de los elementos necesarios para su formación y crecimiento; la cooperación misional será ayudada por el incremento adquirido tanto en occidente como en la tierra de paganos, por el pensamiento de la Acción Católica y la Acción Social.

En definitiva, y para terminar la postguerra trae entre sus muchos beneficios este del renacimiento de las misiones. El mundo pagano, cuando es traído a Cristo por el heroico batallar de la verdad, responde siempre de manera ejemplar. Valga como ejemplo e que nos dan todos los años los negros de Fernando Poo, que contribuyen en este Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, en mayor proporción que los españoles de cualquier otra diócesis. En efecto, en la recaudación del año pasado, cada habitante de Fernando Poo dió 164 pesetas para la propagación de la fe; en tanto que la diócesis española, que proporcionalmente dió más, fué la de Pamplona, cada uno de cuyos habitantes contribuyó con 0'50 pesetas.

Colegio modelo afortunado El de Religiosas Teresianas de Calahorra

A los exámenes, llamados de revalida y celebrados en la Universidad de Zaragoza, presentó este verano el Colegio de Calahorra, dirigido por religiosas de la Compañía de Santa Teresa de Jesús, ocho alumnas, es decir, todas las que habían cursado y aprobado séptimo año en el Colegio. Pues bien, las ocho alumnas aprobaron sus exámenes, escrito y oral, en la Revalida y seis de ellas con la calificación de notable.

Para quienes conocen como se desarrollaron este verano los exámenes de Revalida en toda España y particularmente en Zaragoza, el dato no puede ser más elocuente. Como anécdotas curiosas, entre otras, podríamos destacar las siguientes: Hubo quien con esa oficiosidad muy corriente en estos casos, pero que a nada conduce, dada la escrupulosa rectitud de los catedráticos, se ofreció amablemente a hacer la presentación de las alumnas del Colegio de Calahorra y recomendarlas a los miembros del Tribunal. No queremos, fué su contestación respetuosa pero enérgica, recomendarles de nadie. Si aprobamos, se deberá exclusivamente a nuestros méritos. Cuando el juez examinador de Ciencias daba por terminado el examen de una de estas alumnas, sorprendida ella de que con tanta rapidez se la despachase dirigióse cándidamente al catedrático diciéndole:—¿Y nada más me pregunta usted?—Lleva usted, señorita, mi nota máxima, pero, si quiere, seguiréme.—Más me gustaría, replicó ella, y siguió el examen con la misma brillantez que hasta entonces. Llamaba la atención del Tribunal otra señorita por el aplomo y seguridad de sus contestaciones, a la vez que por su modestia, y encarándose uno de los miembros de dicho Tribunal, preguntóle:—¿También usted, señorita, ha cursado en el Colegio de Teresianas de Calahorra?—También yo, señor, y a mucha honra.

Ni fué su único triunfo el examen de Revalida. Con anterioridad a dicho examen, la Jefatura de la Sección Feminina de Falange de Logroño mostró deseos de examinar a estas jóvenes de las asignaturas señaladas a la Escuela del Hogar y, con la gallardía del deber cumplido, aceptaron la invitación y sufrieron el examen completo, oral y escrito, que el Tribunal, venido expreso de Logroño, tuvo a bien señalarles. Ningún centro docente, ni oficial, ni privado, de la provincia, presentó a sus alumnos de séptimo curso a dicho examen anterior.

«DIONI» PERMANENTES DE ONDAS GABANIZADAS ANO. MARCEL INSUPERABLE SIEMPRE. «DIONI» Gral. MOLA, 99. — Teléfono 19-67.

HOY.-Cine Alhambra (La Pantalla de los Éxitos) TRES extraordinarias funciones A las 5, 7:30 numerada y 10:30 «ARROLLADOR!» EXITO IMPONENTE! de la espectacular superproducción «M. G. M.»

El Mago de OZ EN MAGICO TECNICOLOR Tolerada Menores Con JUDY GARLAND FRANK MORGAN RAY BOLGER BEN LAHR y JACK HALEY Una maravillosa fantasía y un prodigio técnico como jamás se ha visto. Taquilla abierta desde las 11.

HOY.-Teatro Moderno Sensacional ESTRENO LUNA DE BIRMANIA DOROTHY LAMOUR, ROBERT PRESTON y PRESTON FOSTER. Tres actores insuperables en una gran producción. Una historia avasallante de amor y aventuras en el mundo inquietante y exótico de las «junglas» del Extremo Oriente. Un film emocionante, dinámico. — Horario — TARDE: A las CUATRO, pasando DOS VECES el programa. SELETA: a las 7:30, numerada. NOCHE: a las 10:30.

HOY.-Cinema Social «Prosigue el EXITO, arrollador!»

Dos caraduras con suerte Una superación de la gran pareja ABBOTT y COSTELLO, que logran en este film un verdadero bombardeo de cañonadas. Aventuras y desventuras de dos conductores de autobuses convertidos en exploradores improvisados. Una película que trasladará a usted a un mundo nuevo y optimista donde la carencia brota espontáneamente. Tolerada menores. — Sesiones — A las 5:15: Batasa, 300 7:30 (numera): Batasa, 450 A las 10:30: Batasa, 300

HOY.-Cinema Social «Prosigue el EXITO, arrollador!»

Dos caraduras con suerte Una superación de la gran pareja ABBOTT y COSTELLO, que logran en este film un verdadero bombardeo de cañonadas. Aventuras y desventuras de dos conductores de autobuses convertidos en exploradores improvisados. Una película que trasladará a usted a un mundo nuevo y optimista donde la carencia brota espontáneamente. Tolerada menores. — Sesiones — A las 5:15: Batasa, 300 7:30 (numera): Batasa, 450 A las 10:30: Batasa, 300

HOY.-Cinema Social «Prosigue el EXITO, arrollador!»

El mundo pagano, cuando es traído a Cristo por el heroico batallar de la verdad, responde siempre de manera ejemplar. Valga como ejemplo e que nos dan todos los años los negros de Fernando Poo, que contribuyen en este Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, en mayor proporción que los españoles de cualquier otra diócesis. En efecto, en la recaudación del año pasado, cada habitante de Fernando Poo dió 164 pesetas para la propagación de la fe; en tanto que la diócesis española, que proporcionalmente dió más, fué la de Pamplona, cada uno de cuyos habitantes contribuyó con 0'50 pesetas.

Colegio modelo afortunado El de Religiosas Teresianas de Calahorra

A los exámenes, llamados de revalida y celebrados en la Universidad de Zaragoza, presentó este verano el Colegio de Calahorra, dirigido por religiosas de la Compañía de Santa Teresa de Jesús, ocho alumnas, es decir, todas las que habían cursado y aprobado séptimo año en el Colegio. Pues bien, las ocho alumnas aprobaron sus exámenes, escrito y oral, en la Revalida y seis de ellas con la calificación de notable.

Para quienes conocen como se desarrollaron este verano los exámenes de Revalida en toda España y particularmente en Zaragoza, el dato no puede ser más elocuente. Como anécdotas curiosas, entre otras, podríamos destacar las siguientes: Hubo quien con esa oficiosidad muy corriente en estos casos, pero que a nada conduce, dada la escrupulosa rectitud de los catedráticos, se ofreció amablemente a hacer la presentación de las alumnas del Colegio de Calahorra y recomendarlas a los miembros del Tribunal. No queremos, fué su contestación respetuosa pero enérgica, recomendarles de nadie. Si aprobamos, se deberá exclusivamente a nuestros méritos. Cuando el juez examinador de Ciencias daba por terminado el examen de una de estas alumnas, sorprendida ella de que con tanta rapidez se la despachase dirigióse cándidamente al catedrático diciéndole:—¿Y nada más me pregunta usted?—Lleva usted, señorita, mi nota máxima, pero, si quiere, seguiréme.—Más me gustaría, replicó ella, y siguió el examen con la misma brillantez que hasta entonces. Llamaba la atención del Tribunal otra señorita por el aplomo y seguridad de sus contestaciones, a la vez que por su modestia, y encarándose uno de los miembros de dicho Tribunal, preguntóle:—¿También usted, señorita, ha cursado en el Colegio de Teresianas de Calahorra?—También yo, señor, y a mucha honra.

Ni fué su único triunfo el examen de Revalida. Con anterioridad a dicho examen, la Jefatura de la Sección Feminina de Falange de Logroño mostró deseos de examinar a estas jóvenes de las asignaturas señaladas a la Escuela del Hogar y, con la gallardía del deber cumplido, aceptaron la invitación y sufrieron el examen completo, oral y escrito, que el Tribunal, venido expreso de Logroño, tuvo a bien señalarles. Ningún centro docente, ni oficial, ni privado, de la provincia, presentó a sus alumnos de séptimo curso a dicho examen anterior.

«DIONI» PERMANENTES DE ONDAS GABANIZADAS ANO. MARCEL INSUPERABLE SIEMPRE. «DIONI» Gral. MOLA, 99. — Teléfono 19-67.

HOY.-Cine Alhambra (La Pantalla de los Éxitos) TRES extraordinarias funciones A las 5, 7:30 numerada y 10:30 «ARROLLADOR!» EXITO IMPONENTE! de la espectacular superproducción «M. G. M.»

El Mago de OZ EN MAGICO TECNICOLOR Tolerada Menores Con JUDY GARLAND FRANK MORGAN RAY BOLGER BEN LAHR y JACK HALEY Una maravillosa fantasía y un prodigio técnico como jamás se ha visto. Taquilla abierta desde las 11.

HOY.-Teatro Moderno Sensacional ESTRENO LUNA DE BIRMANIA DOROTHY LAMOUR, ROBERT PRESTON y PRESTON FOSTER. Tres actores insuperables en una gran producción. Una historia avasallante de amor y aventuras en el mundo inquietante y exótico de las «junglas» del Extremo Oriente. Un film emocionante, dinámico. — Horario — TARDE: A las CUATRO, pasando DOS VECES el programa. SELETA: a las 7:30, numerada. NOCHE: a las 10:30.

HOY.-Cinema Social «Prosigue el EXITO, arrollador!»

Dos caraduras con suerte Una superación de la gran pareja ABBOTT y COSTELLO, que logran en este film un verdadero bombardeo de cañonadas. Aventuras y desventuras de dos conductores de autobuses convertidos en exploradores improvisados. Una película que trasladará a usted a un mundo nuevo y optimista donde la carencia brota espontáneamente. Tolerada menores. — Sesiones — A las 5:15: Batasa, 300 7:30 (numera): Batasa, 450 A las 10:30: Batasa, 300

HOY.-Cinema Social «Prosigue el EXITO, arrollador!»

Dos caraduras con suerte Una superación de la gran pareja ABBOTT y COSTELLO, que logran en este film un verdadero bombardeo de cañonadas. Aventuras y desventuras de dos conductores de autobuses convertidos en exploradores improvisados. Una película que trasladará a usted a un mundo nuevo y optimista donde la carencia brota espontáneamente. Tolerada menores. — Sesiones — A las 5:15: Batasa, 300 7:30 (numera): Batasa, 450 A las 10:30: Batasa, 300

HOY.-Cinema Social «Prosigue el EXITO, arrollador!»

Dos caraduras con suerte Una superación de la gran pareja ABBOTT y COSTELLO, que logran en este film un verdadero bombardeo de cañonadas. Aventuras y desventuras de dos conductores de autobuses convertidos en exploradores improvisados. Una película que trasladará a usted a un mundo nuevo y optimista donde la carencia brota espontáneamente. Tolerada menores. — Sesiones — A las 5:15: Batasa, 300 7:30 (numera): Batasa, 450 A las 10:30: Batasa, 300

HOY.-Cinema Social «Prosigue el EXITO, arrollador!»

Dos caraduras con suerte Una superación de la gran pareja ABBOTT y COSTELLO, que logran en este film un verdadero bombardeo de cañonadas. Aventuras y desventuras de dos conductores de autobuses convertidos en exploradores improvisados. Una película que trasladará a usted a un mundo nuevo y optimista donde la carencia brota espontáneamente. Tolerada menores. — Sesiones — A las 5:15: Batasa, 300 7:30 (numera): Batasa, 450 A las 10:30: Batasa, 300

FUTBOL

EL COMITE DE COMPETICION MANIFIESTA SU DISGUSTO POR LA FORMA EN QUE SE VIENEN DESARROLLANDO LAS COMPETICIONES OFICIALES

Este Comité ve con verdadero disgusto la forma en que se desarrolla el comienzo de las competiciones oficiales de la presente temporada, pese a las instrucciones que en las últimas circulares se han cursado a este respecto.

La junta directiva, en su afán de dar toda clase de facilidades a la afición riojana, ha acordado admitir el ingreso de nuevos socios, sin que para ello sea necesario pagar recibo alguno de entrada.

El partido de pelota a mano jugado anoche en Beti Jai, en el que se enfrentaron el equipo logroñés y el equipo de la capital aragonesa con tan mala fortuna, cuando ya parece que ha enderezado el rumbo con sus tres puntos positivos, y para hacer frente al partido de mañana con las máximas garantías, ha llevado para reforzar su cuadro el extremo Gállego, que el año pasado jugó en el Zaragoza. Gállego, por lo que fuera, no dió en el Zaragoza el rendimiento a que estábamos acostumbrados, por este cambio de camiseta puede ser la recuperación de un buen extremo.

El partido con el Maestranza Aérea es la promesa de una tarde de intensa emoción. Arilla ha citado a Ruberte, Gállego, Aguerreta, Pepito Violeta, Selma, Palo, Arias, Arrazola, Moneo, Rodríguez, Narro y Elizondo, y con estos jugadores formará el conjunto aragonés del domingo.

Por su parte, el Maestranza parece que alineará a Sierra, Garín, Llanos, Agustín, Inatorza, Blasco, Cámaro, Zepeta, Arregui, Totó y Divino. Maestranza viene imbatido quizá a su partido más difícil hasta el momento.

SE HA CERRADO EL PLAZO PARA LA ADMISION DE PRONOSTICOS. Ha quedado cerrado el plazo para la presentación de pronósticos en cuanto a la primera vuelta del campeonato de Tercera División de Liga (grupo cuarto) del concurso organizado por el Maestranza Aérea.

PELOTA. EL PARTIDO DE MANO JUGADO ANOCH EN BETI JAI. El partido de pelota a mano jugado anoche en Beti Jai, en el que se enfrentaron el equipo logroñés y el equipo de la capital aragonesa con tan mala fortuna, cuando ya parece que ha enderezado el rumbo con sus tres puntos positivos, y para hacer frente al partido de mañana con las máximas garantías, ha llevado para reforzar su cuadro el extremo Gállego, que el año pasado jugó en el Zaragoza. Gállego, por lo que fuera, no dió en el Zaragoza el rendimiento a que estábamos acostumbrados, por este cambio de camiseta puede ser la recuperación de un buen extremo.

AL CERRARSE LOS CHIQUEOS. El tiempo, dueño y señor de verdades, ha puesto de manifiesto muchas de ellas, tanto en el transcurso de la temporada taurina, como al llegar ésta a sus corripas postreras.

En realidad, no era mayormente necesario ese correr de los días y de los meses para dejar al descubierto la sucesión de embustes que, allá, antes de que se abrieran las puertas de los chiqueos, circulaban con creciente profusión en corrillos y mentideros y tertulias de aficionados, y que, ya la temporada en marcha, siguieron propagándose a impulsos de una proyección propaganda.

Rumores eran todos ellos, igual los de antes de salir el toro que los de ya con el toro en el ruedo, que rebobaban en el aficionado verdad. Para quienes conocen de la fiesta nacional cuanto sucede de barreras adentro, que es muy poco, y de barreras afuera, campo espacioso para las farsas y marrañales, cuanto se augura y cuanto se anuncia anticipadamente carece de valor.

Hasta hubo en Madrid una reunión de empresarios que confeccionaron a su gusto y satisfacción el calendario de las sesenta fechas. La Prensa propaló esa decisión del famoso torero y la noticia fué para la afición un anticipo de la bomba atómica.

Muchísimos tragaron la rueda de molino. Muchos también vieron clara la maniobra. En buena tesis mercantil esa limitación de funciones había de motivar una exageración de solicitudes y todo aumento de demanda origina siempre una elevación de precio.

Las solicitudes, robustecidas hasta con valiosas influencias, convirtieron en setenta las sesenta proyecciones corridas, luego en ochenta, y no hubiera sido para Arzuza el puesto de honor en la clasificación final de temporada, a no haber tropezado a Manolo un toro en Alicante y otro en Vitoria. Aquellos percamerces arrebataron al cordobés su todavía no conseguida condición de "centenario". Pero no pudieron contener la carrera helista de los honorarios del monstruoso, ambientadamente dirigida por su administrador "Camará".

El engaño de empresas y público quedó manifiesto. Otro espejuelo que deslumbró al aficionado crédulo fué el anuncio de una tenaz competencia así que regresara de tierras americanas el acólito mejicano. La presencia de Arzuza en los ruedos se utilizó como afirmación de un seguro retorno a los tiempos en que el valor y el pundonor rivalizaban ante los toros en afanes de aplausos y supremacías de amor propio. Cada futura corrida sería una sucesión de alardes de valor y derroches de vergüenza. Manolete y Arzuza iban a borrar para siempre las páginas más brillantes del historial taurino.

¿Cuántos los creyeron así! También se descubrió en seguida la ficción de la tal competencia. Y vióse con claridad meridiana que, merced a ella, el cordobés y el mejicano se constituían en pareja de moda, igualándose en exigencias, en imposiciones y en egoísmos. Y, lo que era más reprochable aún, en resultados artísticos. El uno no superaría al otro, ni el otro respondería al uno. A una ovación cordobesa, sucedería una ovación mejicana. A una pita del mejicano, una pita del cordobés. Y el mismo resaca nivel, como consecuencia lógica, sus ansias económicas.

TAURINAS

Estos comentarios son nuestro primer disparo, prólogo de otros, muchos. ¡Que los demás los conviertan en fuego granado!

PEÑA «JULIAN MARIN». Hoy celebra la Peña taurina Julian Marin, de Alfaro, su inauguración oficial. Tan señalado acontecimiento lo festejarán aquellos aficionados con una misa solemne, una reunión presidida por el torero tudelano, que después será obsequiado con un vino de honor, y más tarde con un banquete popular, y, finalmente, con un festival taurino en la plaza alfareña, lidiándose ganado de Caspas por el homenajeado y los novilleros Farrán, Blanquito, Bombita Chico y el logroñés Pepe Rioja.

PARA ESTA TARDE. En plena limpia de corrales, los programas de hoy ofrecen escasos atractivos. Muestras al canto. Barcelona.—Tres toros de Bartolomé, tres de González y uno de Galache, para Domecq, Curro Caro, Antonio Velázquez y Rafael Llorente. Bilbao.—Pepe Illera con dos novillos del campo de Salamanca. Zaragoza.—Seis novillos de otras tantas ganaderías para Papiño Espi, Eleuterio Fauró y Francisco Aguado. Córdoba.—Novillos de Pepe de la Cova para Liceaga, Andalúz Chico y Beluenteño. MIGUELIYO.

ANUNCIOS OFICIALES. DON JESUS CARNICERO ESPINO, Juez de Primera Instancia de la ciudad de Nájera y su partido. HAGO SABER: Que en este Juzgado y a instancia del vecino de Urriñola don Juan Angulo Miguélio, se sigue expediente de dominio sobre las siguientes fincas, sitas todas en jurisdicción de dicho pueblo de Urriñola:

1.-URBANA: Una cueva en la calle Real, señalada con el número siete, con unos, su superficie ciento veintidós metros cuadrados, y linda derecha entrando, Hipólito Osorio; izquierda, Julia Lacanal, y espalda, calleja. 2.-RUSTICA: Heredad en el Rollo, de treinta y siete áreas setenta y cuatro centiáreas, linda Norte, Ribazo; Sur, Alberto Sáenz de Santamaría; Este, Pablo Somalo, y Oeste, Juan Zamora. Hoy vida.

3.-Otra mitad viña en Villolada, de ochenta y tres áreas ochenta y seis centiáreas; linda Norte, y Sur, Ribazos; Este, Eusebio Sáenz de Santamaría, y Oeste, Paulo Ortega. 4.-Otra, en Matardero, de cinco áreas; linda Norte, carreril; Sur, Juan Angulo; Este, Basilio Lacanal, y Oeste, Juan Angulo. 5.-Otra en camino de Cenicero (ruifa), de cuarenta y una áreas, noventa y tres centiáreas; linda Norte, Elisardo Marijuán; Sur, Pedro Lacanal; Este, camino, y Oeste, ribazo. 6.-Otra en Llano Tricío, de cuarenta y seis áreas setenta y dos centiáreas; linda Norte, ribazo; Sur, camino; Este, Manuel Marijuán, y Oeste, Regina Ocho. 7.-Otra en La Perpiñana, de diez y siete áreas cuarenta y siete centiáreas; linda Norte, cava; Sur, senda; Este, Juan Lacalde, y Oeste, Luis García. 8.-Otra en camino de Hornilla, de quince áreas sesenta y dos centiáreas; linda Norte, Alejandro Osorio; Sur, camino; Este, dicho Alejandro, y Oeste, Gregorio Campos. 9.-Otra en camino de Hornilla, de quince áreas y setenta y dos centiáreas; linda Norte, camino; Sur, Ramón Sáenz de Santamaría; Este, cava, y Oeste, ribazo. Antes lindaba; Norte, ribazo; Sur, Benito Marijuán; Este, cava del camino de las Huertas al de Hornilla y Oeste, dicho camino. 10.-Otra en el Cañadero o camino de Hornilleja, de cuarenta y seis áreas veintinueve centiáreas; linda Norte, Antonio Sáez; Sur, camino; Este, Pedro Angulo; Oeste, Ambrósio Osorio. 11.-Otra en camino de las Huertas, tierras blancas de cuarenta y siete áreas y diez y siete centiáreas; linda Norte, camino; Sur, herederos de Narciso Marijuán; Este, Casimiro Angulo, y Oeste, Margarita Sáenz de Santamaría. 12.-En carretera de Nájera, tie-

TAURINAS

tra de diez áreas cuarenta y ocho centiáreas; linda Norte, herederos de Narciso Marijuán; Sur, Margarita Sáenz de Santamaría; Este, camino, y Oeste, herederos de Narciso Marijuán. 13.-Otra en Lacanal, de diez áreas cuarenta y ocho centiáreas; linda Norte, César Sáenz de Santamaría; Sur, Máximo Leza; Este, río Yalde, y Oeste, Antonio Sáenz. 14.-Otra en Carrascal, de dos áreas veintitrés centiáreas; linda Norte, ribazo; Sur, cava; Este y Oeste, vecinos de Huércanos. 15.-Otra en Carrascal, de treinta y tres áreas diez centiáreas; linda Norte, ribazo; Sur, camino; Este, Juan Ojeda, y Oeste, vecino de Huércanos. 16.-Otra en camino de Somalo, con olivos, de veintinueve áreas setenta centiáreas; linda Norte, carreril; Sur, Juan Navarro; Este, camino, y Oeste, herederos de Carmen Sáenz de Santamaría. 17.-Otra en Llano Tricío, de treinta áreas; linda Norte, Calixto Sáenz de Santamaría; Sur, ribazo; Este, Domingo Sáenz de Santamaría, y Oeste, Casimiro Angulo. 18.-Otra en Valdeleñas, de veintidós áreas noventa y cuatro centiáreas; linda Norte, camino; Sur, José Benito; Este, camino, y Oeste, Luis García. 19.-Otra en Carril, de seis áreas noventa y ocho centiáreas; linda Norte, Juan Angulo; Sur, Luis García; Este, ribazo, y Oeste, pasada.

En el expresado expediente, por providencia de esta fecha y a los efectos de lo dispuesto por el párrafo segundo de la regla tercera del artículo 348 de la Ley de Reforma Hipotecaria, se ha mandado citar, por medio del presente Edicto, que será publicado en el diario de Logroño, NUEVA RIOJA, por razón de la cuantía, a las personas de que proceden los bienes, que son: doña Manuela Fernández de Valderrama y Sáenz de Santamaría, y su marido don Daniel Antonanzas María, o sus causahabientes, y a los causahabientes de don José María Fernández de Valderrama y González, a los colindantes que figuran en la descripción de las fincas o a los que actualmente lo sean y convocar a las personas ignoradas a quienes pueda perjudicar la inscripción solicitada, para que, dentro del plazo de diez días, puedan comparecer en este Juzgado para alegar lo que a su derecho convenga, haciéndose constar que todas las fincas descritas se hallan amillanadas a nombre del solicitante y que la señalada con el número nueve se halla inscrita en el Registro de la Propiedad a nombre de dicho don José María Fernández Valderrama. Dado en Nájera, a quince de octubre de mil novecientos cuarenta y cinco.

ANUNCIOS OFICIALES. DON JESUS CARNICERO ESPINO, Juez de Primera Instancia de la ciudad de Nájera y su partido. HAGO SABER: Que en este Juzgado y a instancia del vecino de Urriñola don Juan Angulo Miguélio, se sigue expediente de dominio sobre las siguientes fincas, sitas todas en jurisdicción de dicho pueblo de Urriñola:

1.-URBANA: Una cueva en la calle Real, señalada con el número siete, con unos, su superficie ciento veintidós metros cuadrados, y linda derecha entrando, Hipólito Osorio; izquierda, Julia Lacanal, y espalda, calleja. 2.-RUSTICA: Heredad en el Rollo, de treinta y siete áreas setenta y cuatro centiáreas, linda Norte, Ribazo; Sur, Alberto Sáenz de Santamaría; Este, Pablo Somalo, y Oeste, Juan Zamora. Hoy vida.

3.-Otra mitad viña en Villolada, de ochenta y tres áreas ochenta y seis centiáreas; linda Norte, y Sur, Ribazos; Este, Eusebio Sáenz de Santamaría, y Oeste, Paulo Ortega. 4.-Otra, en Matardero, de cinco áreas; linda Norte, carreril; Sur, Juan Angulo; Este, Basilio Lacanal, y Oeste, Juan Angulo. 5.-Otra en camino de Cenicero (ruifa), de cuarenta y una áreas, noventa y tres centiáreas; linda Norte, Elisardo Marijuán; Sur, Pedro Lacanal; Este, camino, y Oeste, ribazo. 6.-Otra en Llano Tricío, de cuarenta y seis áreas setenta y dos centiáreas; linda Norte, ribazo; Sur, camino; Este, Manuel Marijuán, y Oeste, Regina Ocho. 7.-Otra en La Perpiñana, de diez y siete áreas cuarenta y siete centiáreas; linda Norte, cava; Sur, senda; Este, Juan Lacalde, y Oeste, Luis García. 8.-Otra en camino de Hornilla, de quince áreas sesenta y dos centiáreas; linda Norte, Alejandro Osorio; Sur, camino; Este, dicho Alejandro, y Oeste, Gregorio Campos. 9.-Otra en camino de Hornilla, de quince áreas y setenta y dos centiáreas; linda Norte, camino; Sur, Ramón Sáenz de Santamaría; Este, cava, y Oeste, ribazo. Antes lindaba; Norte, ribazo; Sur, Benito Marijuán; Este, cava del camino de las Huertas al de Hornilla y Oeste, dicho camino. 10.-Otra en el Cañadero o camino de Hornilleja, de cuarenta y seis áreas veintinueve centiáreas; linda Norte, Antonio Sáez; Sur, camino; Este, Pedro Angulo; Oeste, Ambrósio Osorio. 11.-Otra en camino de las Huertas, tierras blancas de cuarenta y siete áreas y diez y siete centiáreas; linda Norte, camino; Sur, herederos de Narciso Marijuán; Este, Casimiro Angulo, y Oeste, Margarita Sáenz de Santamaría. 12.-En carretera de Nájera, tie-

tra de diez áreas cuarenta y ocho centiáreas; linda Norte, herederos de Narciso Marijuán; Sur, Margarita Sáenz de Santamaría; Este, camino, y Oeste, herederos de Narciso Marijuán. 13.-Otra en Lacanal, de diez áreas cuarenta y ocho centiáreas; linda Norte, César Sáenz de Santamaría; Sur, Máximo Leza; Este, río Yalde, y Oeste, Antonio Sáenz. 14.-Otra en Carrascal, de dos áreas veintitrés centiáreas; linda Norte, ribazo; Sur, cava; Este y Oeste, vecinos de Huércanos. 15.-Otra en Carrascal, de treinta y tres áreas diez centiáreas; linda Norte, ribazo; Sur, camino; Este, Juan Ojeda, y Oeste, vecino de Huércanos. 16.-Otra en camino de Somalo, con olivos, de veintinueve áreas setenta centiáreas; linda Norte, carreril; Sur, Juan Navarro; Este, camino, y Oeste, herederos de Carmen Sáenz de Santamaría. 17.-Otra en Llano Tricío, de treinta áreas; linda Norte, Calixto Sáenz de Santamaría; Sur, ribazo; Este, Domingo Sáenz de Santamaría, y Oeste, Casimiro Angulo. 18.-Otra en Valdeleñas, de veintidós áreas noventa y cuatro centiáreas; linda Norte, camino; Sur, José Benito; Este, camino, y Oeste, Luis García. 19.-Otra en Carril, de seis áreas noventa y ocho centiáreas; linda Norte, Juan Angulo; Sur, Luis García; Este, ribazo, y Oeste, pasada.

En el expresado expediente, por providencia de esta fecha y a los efectos de lo dispuesto por el párrafo segundo de la regla tercera del artículo 348 de la Ley de Reforma Hipotecaria, se ha mandado citar, por medio del presente Edicto, que será publicado en el diario de Logroño, NUEVA RIOJA, por razón de la cuantía, a las personas de que proceden los bienes, que son: doña Manuela Fernández de Valderrama y Sáenz de Santamaría, y su marido don Daniel Antonanzas María, o sus causahabientes, y a los causahabientes de don José María Fernández de Valderrama y González, a los colindantes que figuran en la descripción de las fincas o a los que actualmente lo sean y convocar a las personas ignoradas a quienes pueda perjudicar la inscripción solicitada, para que, dentro del plazo de diez días, puedan comparecer en este Juzgado para alegar lo que a su derecho convenga, haciéndose constar que todas las fincas descritas se hallan amillanadas a nombre del solicitante y que la señalada con el número nueve se halla inscrita en el Registro de la Propiedad a nombre de dicho don José María Fernández Valderrama. Dado en Nájera, a quince de octubre de mil novecientos cuarenta y cinco.

TAURINAS

Estos comentarios son nuestro primer disparo, prólogo de otros, muchos. ¡Que los demás los conviertan en fuego granado!

PEÑA «JULIAN MARIN». Hoy celebra la Peña taurina Julian Marin, de Alfaro, su inauguración oficial. Tan señalado acontecimiento lo festejarán aquellos aficionados con una misa solemne, una reunión presidida por el torero tudelano, que después será obsequiado con un vino de honor, y más tarde con un banquete popular, y, finalmente, con un festival taurino en la plaza alfareña, lidiándose ganado de Caspas por el homenajeado y los novilleros Farrán, Blanquito, Bombita Chico y el logroñés Pepe Rioja.

PARA ESTA TARDE. En plena limpia de corrales, los programas de hoy ofrecen escasos atractivos. Muestras al canto. Barcelona.—Tres toros de Bartolomé, tres de González y uno de Galache, para Domecq, Curro Caro, Antonio Velázquez y Rafael Llorente. Bilbao.—Pepe Illera con dos novillos del campo de Salamanca. Zaragoza.—Seis novillos de otras tantas ganaderías para Papiño Espi, Eleuterio Fauró y Francisco Aguado. Córdoba.—Novillos de Pepe de la Cova para Liceaga, Andalúz Chico y Beluenteño. MIGUELIYO.

ANUNCIOS OFICIALES. DON JESUS CARNICERO ESPINO, Juez de Primera Instancia de la ciudad de Nájera y su partido. HAGO SABER: Que en este Juzgado y a instancia del vecino de Urriñola don Juan Angulo Miguélio, se sigue expediente de dominio sobre las siguientes fincas, sitas todas en jurisdicción de dicho pueblo de Urriñola:

1.-URBANA: Una cueva en la calle Real, señalada con el número siete, con unos, su superficie ciento veintidós metros cuadrados, y linda derecha entrando, Hipólito Osorio; izquierda, Julia Lacanal, y espalda, calleja. 2.-RUSTICA: Heredad en el Rollo, de treinta y siete áreas setenta y cuatro centiáreas, linda Norte, Ribazo; Sur, Alberto Sáenz de Santamaría; Este, Pablo Somalo, y Oeste, Juan Zamora. Hoy vida.

3.-Otra mitad viña en Villolada, de ochenta y tres áreas ochenta y seis centiáreas; linda Norte, y Sur, Ribazos; Este, Eusebio Sáenz de Santamaría, y Oeste, Paulo Ortega. 4.-Otra, en Matardero, de cinco áreas; linda Norte, carreril; Sur, Juan Angulo; Este, Basilio Lacanal, y Oeste, Juan Angulo. 5.-Otra en camino de Cenicero (ruifa), de cuarenta y una áreas, noventa y tres centiáreas; linda Norte, Elisardo Marijuán; Sur, Pedro Lacanal; Este, camino, y Oeste, ribazo. 6.-Otra en Llano Tricío, de cuarenta y seis áreas setenta y dos centiáreas; linda Norte, ribazo; Sur, camino; Este, Manuel Marijuán, y Oeste, Regina Ocho. 7.-Otra en La Perpiñana, de diez y siete áreas cuarenta y siete centiáreas; linda Norte, cava; Sur, senda; Este, Juan Lacalde, y Oeste, Luis García. 8.-Otra en camino de Hornilla, de quince áreas sesenta y dos centiáreas; linda Norte, Alejandro Osorio; Sur, camino; Este, dicho Alejandro, y Oeste, Gregorio Campos. 9.-Otra en camino de Hornilla, de quince áreas y setenta y dos centiáreas; linda Norte, camino; Sur, Ramón Sáenz de Santamaría; Este, cava, y Oeste, ribazo. Antes lindaba; Norte, ribazo; Sur, Benito Marijuán; Este, cava del camino de las Huertas al de Hornilla y Oeste, dicho camino. 10.-Otra en el Cañadero o camino de Hornilleja, de cuarenta y seis áreas veintinueve centiáreas; linda Norte, Antonio Sáez; Sur, camino; Este, Pedro Angulo; Oeste, Ambrósio Osorio. 11.-Otra en camino de las Huertas, tierras blancas de cuarenta y siete áreas y diez y siete centiáreas; linda Norte, camino; Sur, herederos de Narciso Marijuán; Este, Casimiro Angulo, y Oeste, Margarita Sáenz de Santamaría. 12.-En carretera de Nájera, tie-

tra de diez áreas cuarenta y ocho centiáreas; linda Norte, herederos de Narciso Marijuán; Sur, Margarita Sáenz de Santamaría; Este, camino, y Oeste, herederos de Narciso Marijuán. 13.-Otra en Lacanal, de diez áreas cuarenta y ocho centiáreas; linda Norte, César Sáenz de Santamaría; Sur, Máximo Leza; Este, río Yalde, y Oeste, Antonio Sáenz. 14.-Otra en Carrascal, de dos áreas veintitrés centiáreas; linda Norte, ribazo; Sur, cava; Este y Oeste, vecinos de Huércanos. 15.-Otra en Carrascal, de treinta y tres áreas diez centiáreas; linda Norte, ribazo; Sur, camino; Este, Juan Ojeda, y Oeste, vecino de Huércanos. 16.-Otra en camino de Somalo, con olivos, de veintinueve áreas setenta centiáreas; linda Norte, carreril; Sur, Juan Navarro; Este, camino, y Oeste, herederos de Carmen Sáenz de Santamaría. 17.-Otra en Llano Tricío, de treinta áreas; linda Norte, Calixto Sáenz de Santamaría; Sur, ribazo; Este, Domingo Sáenz de Santamaría, y Oeste, Casimiro Angulo. 18.-Otra en Valdeleñas, de veintidós áreas noventa y cuatro centiáreas; linda Norte, camino; Sur, José Benito; Este, camino, y Oeste, Luis García. 19.-Otra en Carril, de seis áreas noventa y ocho centiáreas; linda Norte, Juan Angulo; Sur, Luis García; Este, ribazo, y Oeste, pasada.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo. ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ. CIRUGIA GINECOLOGICA. Muro Carmen 5-1. Tel. 2385 (C. S. P. n.º 35)

M. DE CARLOS. PRACTICANTE MEDICO GABINETE CALLISTA. General Moia, 103, entresuelo. Teléfono 19-01. (C. S. P. n.º 16)

García del Valle. ESPECIALISTA PARTOS. C. Sotelo, 9. Tel. 17-16. (O.S.P. 77)

F. ARANDA. (De la Maternidad de Madrid.) ESPECIALISTA - PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Consulta de 10 a 2 y 4 a 6. C. Sotelo, 12. Tel. 1362. (OSP 63)

F. RAMOS. MEDICINA INTERNA. G. Franco, 26. Tel. 2105. (OSP. 65)

G. HERRERO DE MIGUEL. MEDICO-ODONTOLOGO RAYOS X. CONSULTA GENERAL: 10 a 1. Consulta en horas fijas: 4 a 7. Vaya de Rey, 6. 1.º. Tel. 15-31. (C. S. P. n.º 74)

Laboratorio García-Alance. ANALISIS CLINICOS. Barcelona, Sagre, Ormaiztegui, Metabolismo basal. Av. Colón 11-1. Tel. 1064. (OSP. 37.)

J. Esteban Iñiguez. Del Instituto Rubio, Médico del Sanatorio «Santa Justa». Corazón, Pulmón, Tuberculosis. Rayos X. (OSP. 80) M. Villanueva, 5. - Tel. 1674.

Angel Lor Sáenz. Del Hospital de S. Juan de Dios. ESPECIALISTA. Enfermedades de la PIEL Y VENEREAS. Martínez Zaporta 2. (C.S.P. 98.)

URBINA. CORAZON - PULMON. M. Villanueva, 2. 2.º. Tel. 17-17. (G.S.P. n.º 49.)

ASTIGARRAGA. Otorrinolaringólogo. - Jefe del Hospital de San Pedro de Madrid. Consulta y operaciones de garganta, nariz y oídos. los miércoles primero y tercero de cada mes, de 10 a 2, en la CLINICA DE LA SANTA CRUZ.

CLINICA DE LA SANTA CRUZ. D. Azpeitia. - E. Martínez Iñiguez. JEFES DE CLINICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. A. Fernández Marroán. Ufología - Vías urinarias - Próstata. REGIDA POR RR. MM. HOSPITALARIAS DE LA SANTA CRUZ. POLVORIN, 9. LUGROSO. TELEFONO 16-06. (C. S. P. n.º 75.)

Próstata. - Riñón. - Vías urinarias. DOCTOR RENEDO. EX-AYUDANTE DEL PROFESOR PENA. MEDICO POR OPOSICION DE LA FACULTAD DE MEDICINA Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID. CONSULTA EN BURGOS. CLINICA DOCTOR RENEDO. (C. S. P. n.º 80.)

M. VILLANUEVA n.º 8. (Frente al colegio de la música del Espolón) Tel. 2126. GARGANTA - NARIZ - OIDOS. Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello. Broncoscopia - Esofagoscopia. (C. S. P. n.º 82.)

CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR". Paseo Gonzalo de Berceo, 35. - Teléfono 24-39. RUIZ MIGUEL. Cirugía General y Cirugía de Estómago. Articulaciones y fracturas en general. S. MARTINEZ DE LA RIVA. Duquesa de la Victoria, 32. (C. S. P. 69.)

LABORATORIOS PYRE. TONIFICA LOS MUSCULOS IMPRESCINDIBLE PARA TODOS LOS DEPORTISTAS. Barcelona, 12 de octubre de 1945.

¡Vd. puede ser propietario! ADQUIRIENDO BILLETES DE LA GRAN RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL-ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (VIZCAYA) en combinación con la Lotería Nacional. MAGNIFICOS PREMIOS QUE ADJUDICA ESTA TRADICIONAL RIFA BENEFICA EN SUS OCHO SERIES. 1.º Una casa moderna de 8 pisos, 8 automóviles o 32 Vacas lecheras. 200.000. 2.º Ocho dormitorios, 8 aparatos de radio o motocicletas. 48.000. 3.º Ocho máquinas de escribir o comedores. 24.000. 4.º Ocho máquinas Alfa u ocho relojes cronómetros. 16.000. 5.º Ochenta cartas de traje caballero o mantos patentes. 20.000. 6.º Dieciséis bicicletas de Elbar. 16.000. 7.º Ochocientos plumas estilográficas. 20.000. Importan los 921 premios de las 8 series 344.000.

AVISO. Laboratorios Pyre, preparadores del insuperable analgésico PROPYRE, pone en conocimiento de sus clientes y del público en general, que en el crucigrama-concurso, con premio de MIL PESETAS, que figura en los CALENDARIOS DE DICA 1945-46, que como obsequio del PROPYRE se reparten gratuitamente en todas las farmacias, se deslizo un error de imprenta en algunos de los ejemplares repartidos, error que se subsana por el presente aviso, debiendo entenderse HORIZONTALES - 14 AL REYES REY VIGODO, en donde dice: Horizontales, 14 Rey Vigodo. Barcelona, 12 de octubre de 1945.

BOLETIN DE PEDIDO. D. ... que habita en el pueblo de ... provincia de ... calle ... n.º ... desea adquirir ... billetes de Santurce que valen ... ptas. en total, cantidad que abonará contra reembolso, es decir al recibir los billetes. Remítanos los pedidos al Ayuntamiento de Santurce que envía contra reembolso desde 20 ptas. en adelante. UNA LAMINA COMPLETA 75 ptas. incluidos gastos envío, propia para jugar entre familiares o amigos. PRUEBE FORTUNA HACIENDO UNA CARIDAD.

Servicio Nacional del Trigo

Declaración de cosecha y concesión de cartillas

El día 31 del mes actual termina el plazo para que todos los productores de artículos intervenidos por este S. N. T. a saber: Trigo, centeno, cebada, avena, alpiste, garbanzos negros y habas, presenten a declarar, ante la Junta Agrícola Local, la cosecha obtenida en la actual campaña.

Los agricultores presentarán ante la Junta Agrícola el ejemplar de la ficha C-1, cosecha 1945, que se reservaron al cumplimiento el primer tiempo de la declaración, o sea, el de la superficie sembrada en este ejemplar, y en el duplicado que, obra en poder de la Junta Agrícola, se consignará la cosecha obtenida de cada uno de los productos intervenidos, anotándose por la Junta, en la casilla de cupo forzoso, el que corresponde entregar a cada declarante, que tiene carácter preferente sobre las demás reservas.

Del resto de la cosecha, que se considera como cupo excedente, se admitirán como deducibles, en concepto de reserva de cereales para las necesidades de las siguientes: 1. Obligatoriamente, la cantidad necesaria para sembrar el próximo año agrícola la superficie de terreno que de cada producto haya sido fijada a cada agricultor por la Junta Agrícola Local.

b) Hasta 200 kilos por persona y año para el productor y sus obreros y hijos; 125 kilos para los familiares y servidumbre del productor y familiares de los obreros y hijos y 125 kilos por cada obrero eventual reducidos a hijos, computándose por cada uno de éstos 300 pesetas o jornales. Si el productor y sus familiares no residen en la localidad donde tengan enclavadas las fincas, la cantidad reservada para consumo será como máximo 100 kilos por persona y año.

c) La cantidad necesaria para el pago de igualas y la parte de renta que represente la reserva para alimentación del rentista, de sus familiares y servidumbre doméstica, a razón de 100 kilos por persona y año, única cantidad que los rentistas podrán percibir en especie de sus arrendatarios.

d) El resto de la cosecha se consignará en la casilla de cupo excedente de la tabla 2, del C-1; teniendo en cuenta que por carecer este cupo de apartado para consignar las cantidades de reserva para pago de rentas e igualas, se dividirá en dos la casilla destinada para el mismo, anotándose en una de ellas la cantidad reservada para el pago de rentas e igualas, mencionando la persona o personas que las perciben y su residencia.

También se llenará en este segundo y último período declaratorio la tabla 3, del mencionado C-1, relativa a superficie sembrada y cosecha obtenida por variedades de trigo.

Una vez cumplimentados los impresos con sujeción a las instrucciones señaladas, serán firmadas por el presidente de la Junta, productor y secretario del Ayuntamiento, en los lugares destinados para ello, estampándose el sello correspondiente.

Un ejemplar del C-1 quedará en poder del declarante, siendo el otro recogido por el Alcalde, y remitido en unión de todos los del término municipal a esta Jefatura Provincial, junto con el resumen general por duplicado, extendido en un C-1 y la relación por duplicado en la que se haga constar, individualmente, todas las fincas que se acompañan, con el siguiente detalle: Número del C-1, nombre y apellidos del declarante y lugar de residencia.

Estas relaciones serán firmadas por el Alcalde, fechadas en 31 del actual y enviadas a esta Jefatura antes del día 5 de noviembre próximo.

Los rentistas e igualadores que perciban productos intervenidos por este S. N. T., vienen obligados a presentar la necesaria declaración jurada en los impresos modelo C-1 R1, dentro del mismo plazo señalado por los productores, no pudiendo recibir los rentistas mayor cantidad que la necesaria para consumo.

Cuando los productos intervenidos se trasladan desde las fincas de los productores o desde las paneras a los almacenes del S. N. T., a los molinos, o de una finca a otra de un mismo propietario, dentro de la provincia, deberán ir acompañadas de la ficha C-1 reglamentaria. En los demás casos necesitarán la guía correspondiente, extendida por esta Jefatura Provincial.

Para hacer efectivo el derecho a la reserva para consumo, tanto de trigo como de centeno, una vez realizada la declaración de cosecha de todos los productores, se procederá por las Alcaldías a relacionar por duplicado, y en los impresos enviados al efecto, a los beneficiarios de las cartillas de maquila, para producir la baja en el racionamiento ordinario de pan. Estas relaciones, acompañadas de las hojas C-1 de los productores y las C-1 R1, se presentarán en el almacén del S. N. T., donde efectúan sus entregas para que por el jefe de almacén se sea autorizada la tabla 5, o sea la cartilla de maquila.

El incumplimiento, desobediencia o inobservancia a cuanto se dispone será sancionado por la Fiscalía de Fines, de acuerdo con lo prevenido en su Ley Orgánica de 30 de septiembre de 1940 y demás disposiciones complementarias.

Logroño, 16 de octubre de 1945.
El Ingeniero Jefe Provincial.

INFORMACION REGIONAL



Haro

PETICION DE MANO.— Por don Carlos Ortiz Velarde, secretario de la Sucursal del Banco de España en esta plaza y para nuestro particular amigo don Saturnino Rodríguez Navas, vecino de Santo Domingo de la Calzada, ha sido pedida a don Narciso Aguirre, dueño del acreditado bar restaurante «Castilla», la mano de su bella hija Elena. La boda se celebrará el próximo mes de noviembre.

A los enamorados prometidos y estimadas familias les enviamos nuestra cordial felicitación.

QUEVA SUPERIORA.— Ayer llegó a nuestra ciudad Sor María Sáenz de Ocáriz, procedente de Llodio, que inmediatamente tomó posesión del cargo de Madre Superiora de la Comunidad de Hijas de San Vicente de Paul, que presta sus servicios en la Casa de Caridad, en sustitución de Sor Sofía Golf, recientemente trasladada. La nueva Superiora fué presentada por la Rvda. Madre Comisaria de la residencia de Viana, hermana del Excmo. y Rvdo. señor arzobispo de Burgos. Con motivo de la tona de posesión celebró sesión extraordinaria el Patronato del citado establecimiento benéfico, que dió la bienvenida a Sor María, deseándole los mayores aciertos en su benemérito cometido y una gran estancia entre nosotros, a cuyos deseos nos asociamos de todo corazón.

SECCION FEMENINA.— Para asistir al I Consejo Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., ha salido para Logroño la delegada local señorita Carmen Pousa.

DE PELOTA.— A las cuatro y media de la tarde de mañana, domingo, se celebrará un gran partido de pelota a mano en el Frontón Carrasco entre Fermín y Chiquito de Mendaró contra Urquiel y Echave (I) (hijo). Para el martes, la empresa prepara un interesantísimo encuentro.

CINEMATOGRAFICAS.— Mañana, domingo, se pasará por la pantalla del Teatro Bretón la interesante película titulada «Un marido rico».

Calahorra

BODA.— Ante el altar mayor de la parroquia de San Andrés, ardiamente adornado y iluminado, el señor cura párroco don Manuel Sáenz Oliván, bendijo en matrimonio a la hermosa señorita Esther Moreno Millago con el joven empleado de la Banca, don Laureano Sáenz Lorente. Fueron apadrinados por la señorita Antonia Moreno, tía de la novia, y por el padre del novio, don Laureano Sáenz, empleado de la Electrica Moncavo. Firmaron el acta cono testigos, el procurador en Cortes y alcalde de la ciudad, don Antonio Martín Pérez y el secretario del Ayuntamiento don Francisco Aparicio.

Durante la ceremonia, el organista de la parroquia don Mariano Pérez, interpretó preciosas composiciones y acompañó a un afinado coro de voces blancas.

El señor párroco pronunció una sentida plática. Terminada la ceremonia religiosa los recién casados invitaron a los asistentes con un succulento desayuno servido en los salones del Circolo Católico.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió en viaje de bodas para diversas capitales.

Enhorabuena a las respectivas familias.

ESPECTACULOS.— Sin alarde

de propaganda y con una modesta de publicidad poco acostumbrada, ha actuado durante dos días en el Teatro Ideal Cinema la compañía de comedia que dirige el popular actor cinematográfico Antonio Casal, poniendo en escena «Huellas de luz» y «Doce lunas de miel», alcanzando un gran éxito. Antonio Casal, genial artista cómico, sabe dar calor a sus personajes y en los momentos críticos pone su interés en llegar a producir la emoción artística y lo consigue plenamente. Con él escucharon muchos aplaudidos Jesús Navarro, María Paz Molinero y José Sancho.

Hoy se presenta la compañía de zarzuela del género chico que acapala Videgan. En lugar del Teatro Ideal.

NECROLOGICA.— Tras rápida enfermedad, sobrellevada con ejemplo resignación, conforada con los Santos Sacramentos, falleció en la tarde de ayer nuestra estimada convecina doña Milagros Jiménez, viuda de H. Sáenz, del comercio de esta ciudad.

A sus apenados hijos don Angel y doña Antonia Sáenz, hija política, hermanos y demás familia, nuestro sentido pésame.

SE VENDE SEBIN Y LISA al por mayor y menor. «Industria» MARPE, C. Zaragoza, Izq. Tlf. 144. Calahorra.

Arnedo

AGRICOLAS.— Durante estos últimos días el cielo cubierto de nubes nos hizo concebir la fundada esperanza de que la lluvia tan anhelada iba a visitarnos; pero por desgracia, una vez más, esta esperanza ha quedado frustrada. Por esta causa nos tememos que nuestros agricultores se vean imposibilitados de realizar la siembra de cereales.

Están dando fin las faenas de la vendimia, cuya recolección ha sido escasa, aunque el fruto, de superior calidad, asegura la obtención de caldos excelentes de alta graduación.

El olivo, muy resentido por la sequía, promete muy limitadísima cosecha.

Como puede ver el lector por estas notas, las perspectivas de nuestro agro no pueden ser más desconsoladoras.

BODA.— En la Iglesia de Los Santos, ante el altar de Nuestra Señora de la Virgen de Vico, han contraído matrimonio en la mañana de hoy don Teodoro Hernández Zapata, conde de este, con la bella señorita María Pilar Pérez Quiñones.

Bendijo la unión el virtuoso párroco don José María Delgado, y fué padrino don Manuel Hernández, hermano del novio, y madrina, la amiga íntima de la novia, la distinguida señorita de Grávalos, Teresa Pérez González, que vestía la clásica mantilla española.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un bien servido banquete de bodas en casa de los padres de la novia, la acreditada fonda «El Soplitas», terminado el cual los nuevos esposos salieron en viaje de luna de miel a recorrer Zaragoza, Madrid, Sevilla, Cádiz y otras capitales.

A los contrayentes, así como a sus distinguidas familias, les damos nuestra más cordial y efusiva enhorabuena.

HOMENAJE A DON CALIXTO TERES.— La noticia del homenaje al benemérito católico y virtuoso sacerdote don Calixto Teres, con motivo de su jubilación, ha causado gran entusiasmo en nuestra ciudad, donde tantas simpatías cuenta don Calixto, y se

grop-noticias que llegan hasta nosotros, son innumerables los arnedanos que piensan sumarse a dicho homenaje y que harán ostensible manifestación de admiración y cariño a tan admirado profesor.

TEATRO.— El próximo lunes debutará en el Teatro «Cervantes» una gran compañía de zarzuela del género chico dirigida por el célebre actor Salvador Videgan, tan conocido y aplaudido por el público arnedano, la cual pondrá en escena obras clásicas y nuevas que tanto gustan a nuestro público.

Nájera

SANTA TERESA DE JESUS.— El día 15, festividad de Santa Teresa de Jesús, la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en esta ciudad a su Patrona, junto con las J. O. N. S. de Acción Católica. A las ocho de la mañana, en la parroquia de Santa Cruz, se celebró una misa dialogada y por la tarde, en los locales de Falange, dió una conferencia el asesor religioso don Félix Ayala. A continuación, un grupo de Flechas interpretó algunas danzas y acto seguido se procedió al paso a Sección Femenina de aquellas de entre las Flechas que han cumplido los 17 años.

PETICION DE MANO.— Por don Daniel Levena y esposa, y para su hijo Antonio, se verificó el pasado domingo la petición de mano de la bella y distinguida señorita Carmen Alonso Díaz de Tuesta, hija del destacado comerciante de esta plaza don Félix. Entre los novios se cruzaron los obsequios de rigor, fijándose la boda para fecha próxima.

CINE.— El pasado domingo se proyectó en el Teatro Villegas la bonita película «Te quiero otra vez», y para el próximo nos anuncian «Extraños en luna de miel».

Miranda de Ebro

ENLACE.— En la parroquia de Santa María tuvo lugar ayer el enlace matrimonial de la señorita Angeles Angulo con don Manuel Novo, empleado en la F. E. F. E. S. A. Fueron padrinos doña María Requejo, madre de la novia, y don Manuel Novo, padre del novio. En el restaurante «El Soplitas» fueron obsequiados invitados con una comida.

Muebles EL BARATO

Once de Junio, 5. — Teléfono 21-81.

La señora
D. Elena Jiménez Nicolás
Falleció ayer, a los 75 años habiendo recibido los S. S.
R. I. P.
Su afilido esposo, don Julián Sagastibaldía (empleado jubilado de Bodegas Franco Españolas); hijos, Julián (maestro carpintero Regio. Artillería, 24) y Luis; hijas políticas, Nemesia Bengoechea y Rosalia Araco; hermanas, Ignacia, Gregoria y Bernabé; nietos, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a los actos que se indican.

Logroño, 21 octubre de 1945.
Conducido el cadáver: HOY, domingo, a las CINCO.
Funeral y Misa: El martes, 23, a las DIEZ.
Casa mortuoria: Miguel Villanueva, 2.
Iglesia parroquial: La Redonda.

CHALET
a 1.500 metros del Espolón, en carretera de Sorja, con dos fanegas de huerta, agua propia y frutales, se vende. Razón en NUEVA RIOJA.

Muebles "RIOJA"
LOS MAS BARATOS
CALVO SOPELO, 14

Alpargatas impartibles
DE GOMA
Ventas por mayor y menor. Depósito de Bateria, Zapatas, Alpargatas OCHOA. — Sagasta, 25.

Tudellilla
DECORACION DE LA IGLESIA.
—Van muy adelantadas las obras de albañilería del interior y pintura de la Iglesia. Lo más difícil y pelegroso, la cúpula y el altar mayor, ya están terminados. Don Jobito López, contratista y pintor, y don Constantino Garrobo, renombrado pintor logroñés, ayudados de los obreros de esta Agustín y Santiago Lleyda, han hecho una magnífica labor.

Desde el domingo próximo, día

SEGUNDO ANIVERSARIO
El Señor
D. Luis Gómara Balanza
(Comisario jubilado del Cuerpo General de Policía)
Falleció el 22 de octubre de 1943 habiendo recibido los S. S.
R. I. P.
Su apenada viuda, doña Joaquina Santos, y demás familiares, ruegan una oración y la asistencia a las misas que por su alma se celebrarán MASAÑA, LENES, a las 7.30 y 10, en el altar de la Virgen del Carmen, y a las 10.30, en el Santo Cristo, y en la Iglesia de la Redonda, y el miércoles, día 23, a las 8.30 en el altar del Carmen y a las 9.15 en el Santo Cristo, de la Iglesia de los P. P. Escolapios, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 21 octubre de 1945.

SEGUNDO ANIVERSARIO
El Señor
D. Florencio Apellániz Gil
Falleció el 22 de octubre de 1943 habiendo recibido los S. S.
R. I. P.
Su apenada viuda, doña Isabel Sáenz de Piparón; hijos y demás familia, ruegan una oración y la asistencia a las misas que por su alma se celebrarán HOY, DOMINGO, a las 9, en la capilla de las Casas Baratas, y mañana, lunes, en la Colegiata de la Redonda, y a las 8 en el altar del Pilar, y 8.30 en el del Carmen, y el MARTES, día 23, en los P. P. Escolapios, a las 8 en el altar de Lourdes y 8.30 en el Santo Cristo, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 21 octubre de 1945.

ALQUILERES
PISO amueblado, confortable, amplio, baño, teléfono, arriendo en Calvo Sotelo. Razón en Nueva Rioja.

COLOCACIONES
SERVIENTA que sepa cocinar, inútil presentarse sin buenos informes, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

MAQUINISTA BARRIENADOR a mano en madera, bien retribuido, se precisa con urgencia. Informes, Oficina de Colocación. Referencia 365.

SIRVIENTA, se necesita. Razón, General Moia, 9, 2.ª dcha.

CHICA se necesita todo el día, dormir en su casa. Razón, Nueva Rioja.

COCINERA con buenos informes, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

CHICO se necesita para pastor, de 17 a 18 años, tratar con Francisca Gómez, en San Asensio.

ASISTENTE O NISERA, por horas, se necesita, 12 Lligero, 20, 3.ª dcha.

CHICA para casa de poca familia, que sepa de cocina, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

GANE DINERO, trabajando propio domicilio. Proporcione material. Comercio producción. Solicite representante. Apartado 644. Madrid.

SIRVIENTA de obligación, con buenos informes, se necesita. Razón, Av. Portugal, 1, 1.ª dcha.

REPRESENTANTES, capitales, pueblos, artículos facilísima venta a particulares. Fuerte comisión. Apartado 8013. Madrid.

COMPRAS
MOTOR de gasolina de 4 a 6 caballos a ser posible con cupo, compra. Diríjase a Santorromán. Calahorra.

NOGALES Y TABLON. Compra y pago el que más. Roman Gasco, en San Asensio.

TABLONES. Se desea adquirir una partida, en buen uso. Razón, González de Berceo, 29, bajo.

FINCAS
FINCAS «LEJANDAS». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.ª. Teléfono 19-04.

COMPRARIA HUERTA próxima a la capital, con vivienda. Blázquez.

COMPRARIA de 4 a 6 celemines tierra regado. Mayor, 134, 3.ª dcha.

EN CALAHORRA se venden «heras» y casas en distintas calles, desde 3.000 hasta 200.000 pesetas. Informes, Antonio Alvarez, Corredor Oficial de Fincas, Grande, 28. Calahorra.

COMPRARIA pequeño local, central, libre. Equipo de Llodio, 62, bajo.

CASAS céntricas, se venden dos. Informes, Calzados Ochoa, General Moia, 47.

INMENSIO SURRUO de propiedades en venta, de todas las clases. «Pozas». Negocio en traspaso. «Pozas». Dinero en primera hipoteca en la capital. Cantidades no inferiores a 10.000 pesetas. Barroco, 26, 2.ª «Pozas».

EN CALLE Escuelas Plas, venden precioso piso 3.ª, exterior, soleado y bien decorado, con 4 habitaciones, despensa, cocina y cuarto de aseo, en 16.500 pesetas. Renta 105 ptas. Trato directo. Urg. Razón en Nueva Rioja.

SE VENDEN baratos, pisos «heras» en mano y cupados, tiene Esteban en G. Franco; y casas céntricas en el mejor sitio de la capital. Once de Junio, 1, entresuelo. Logroño.

PISOS, amplísimos de hormigón armado, en Villegas, vende en los precios 11.000, 17.000 y 22.000 ptas. Agencia Escudero, Sagasta, 16. Tlf. 1430.

VENDO PISO con baño, en República Argentina, llaves en mano. Infórmame su dueño, en Zaporta, 6, 2.ª.

COMPLEJO PISO libre, de 3, 4 ó 5 habitaciones. Juan Lobo, 2, 1.ª, Izq.

VENDO varias casas y pisos en todos los sectores, unos con producción y otros llaves en mano; también dispongo de dos casas en La Estrella, una en 27.500 ptas. y otra en 46.000. Esta llave en mano. Informa Sr. García Carreras, Bretón, 38, 1.ª.

VENDO espléndido piso, libre, en V. de Rev. Informes, Blázquez.

ESTEBANEZ vende preciosa huerta de producción de 8 fanegas, con casa, corralizas, abundante agua, con aperos de labranza, caballo, tartana, volquete, cerdos, gallinas, conejos y vaca de leche, en el precio de 125.000 pesetas, libre de colono muy barato. Once de Junio, 1, entrio. Izqda.

FINCAS de regado y secano, desde una a cien fanegas, dispone en venta, García Carreras, Bretón, 38, 1.ª.

VENDO planta baja y primer piso, céntricos y con llaves en mano; y un chalet con su jardín en V. de Rev. Treviño. Rey Pastor, 2, entresuelo.

GANADOS
NOVILLAS holandesas y del país, novilladas, clase superior, vende Luis Aguirre. Murrieta, 9.

SE VENDE vaca de leche recién parida, con su ternera, y novilla cubierta de 5 meses. Tratar con Francisco Gómez, en San Asensio,

REBASO de 100 ovejas en días de parir y 27 borregas, todo del terreno, superiores, vende Inocencio Galar, La Dehesa, en Sorzano.

PAREJA DE BUENES de trabajo, vende Hermenegildo Merino. Tudellilla.

NODRIZAS
Se desea para criar en su casa Razón, Murrieta, 70, 1.ª, Izqda.

PERDIDAS
Momojo de llaves extraviadas en Gral. Moia. Se gratificará su entrega en la taquilla del Cinema Social.

TRASPASOS
LOCAL muy céntrico, sin existencias, se traspasa. G. Moia, 4, 3.ª.

ESTEBANEZ traspasa pensión y fruterías céntricas. 11 Junio, 1, ent. Izq.

TRASPASO Almacén de Vinos muy acreditado, por no poder atenderlo su dueño; un Bar; una Mercería, estilo céntrico; varios negocios más y una planta baja. Razón, Sr. García Carreras, Bretón, 38, 1.ª.

TABERNA se traspasa, buena clientela, con cupo de racionamiento. Razón en Nueva Rioja.

VEHICULOS
COMERARIA MOTOCICLO de 2 a 2 1/2 HP. Diríjase a Julián Goñalaz, en Santo Domingo de la Calzada.

COCHE DE NIÑO, seminuevo, vende Miguel Villanueva, 2, 1.ª, Izqda.

MOTO E. N. 8 HP., con equipo eléctrico y muy buen estado, vendido en cuatro mil pesetas, o cambio por otro de 5 HP. Carretera Nájera, E. N.

DICICLETA B. H. ocasión. Gopequi.

CARRO-PLATAFORMA para 1.000 y 2.500 kilos, vende baratas, Conservas Taboada. Teléfono 11-85.

VENDO CAMIONES: G.M.G. moderno, 4-5 toneladas, 7 ruedas nuevas. Magirus, gas-oil 6 cilindros, 6 toneladas, 7 ruedas nuevas. Saurer 8-10 toneladas último modelo. Ramon M. Lili, 3, Telef. 13923. San Sebastián.

SHILLA niño, moderna, buen uso, vende Prolongación Av. Colón, B, entr.

VENTAS
CAMAS de metal, como nuevas, venden dos, una de matrimonio y otra de 105. Razón, Ruavieja, 85, bajo.

BOCOYES, medios bocoyes, bordales, nuevos y envidados, se venden. Vende los Hijos de Buzacaal. Teléfono 109. Haro (Rioja).

MARTILLO PILON a resorte, 35 kgs. maza; cilialza, yunque y fuelle, vende V. de Rev. 31, J. Antonio Iñáñez.

AUSENTANDOME, vendo muebles, ropas y enseres. Razón, Muro de la Matá, 14, 2.ª, dcha. 12 a 2 y 4 a 6.

RADIO americana, ondas normal y extracorta, ocasión. Herreiras, 37, 1.ª.

VENDO mesa de comedor, sillas y dos maceteros. V. de Rev. 19, portería.

ESCORPETA del 12, gatillos ocultos, vendo o cambio por aparato de radio. Gral. P. Rivera, 27, 3.ª.

JESA de roble cortada, a 7 km. de Eslorado, pie de carretera, vende Félix Rodríguez, Monte de las Sevillas.

VENDO comedor y otros muebles. Vendo de 11 a 1 y de 3 a 5. Calvo Sotelo, 27, 2.ª, Izqda.

MESAS Y SILLAS de café, vende Victor Pintilla, en Asejo.

RADIO «Philips» 5 lámparas, vende Mayor, 113, 5.ª.

SACOS VACIOS de yute, seminuevos, vende una partida. Conservas Taboada. Teléfono 11-85.

VARIOS
VAJINAS, FLETONES Y BORDADOS a mano. Cristo, 5, 2.ª.

VELOS, muchos velos para señora y niña, se han recibido, en redondos y cuadrados, desde 275 pesetas, en «El Almacén». Sagasta, 14.

SE DAN CLASES de Bachillerato y Cultura general, por señorita licenciada. Razón en Nueva Rioja.

SE VUELVEN trajes, guardapiés y abrigos de señora y caballero, muy económico. Norte, 26, 2.ª, Izqda.

SASTRE admite géneros: precios económicos; hechura imborrable. Portallillas, 15, 2.ª.

RADIO, Reparación con garantía (certificada). Peso, 5. Teléfono 13-81.

SEÑORA: Si tiene que curtir o teñir alguna piel, haglo a tiempo, así como teñir abrigos descoloridos, pues quedan como nuevos. Se reciben encargos en Mercería «El Almacén». Sagasta, 14.

SE VUELVEN toda clase de prendas, precio económico. Argentina 3, 5.ª d.

ACADEMIA de Corte y Confección, profesora Julia Torres. Se admiten chicas a coser para ellas, pagando pocas al mes. Clases especiales para principiantes, fabricantes y sirvientas, de 7 a 9 y a 10. Carreteras, 11, 2.ª.

SEÑORAS, SEÑORITAS: No gastéis vuestro dinero en encajes baratos, visitad la gran liquidación de «Lagartera», en esquina Morcaderos (Bateria Esquinas Palacios), y puesto en la Plaza del Mercado.

Norteamérica ayudará a los pueblos coloniales para que logren su libertad Sangrientos incidentes en Java

NUEVA YORK.— Un alto funcionario del Departamento de Estado, John Carter Vincent, de la Oficina de Asuntos de Extremo Oriente, ha declarado que los Estados Unidos utilizarán su poderío armado para ayudar a los pueblos coloniales en sus esfuerzos para lograr la libertad, si fuera necesario. Añadió que, sin embargo, actuarán como mediadores en caso de ser requeridos para ello.

Vincent hizo estas afirmaciones en un discurso pronunciado en un acto organizado por la asociación norteamericana de Política Exterior. Dijo que los Estados Unidos no tienen intención de intervenir en las actividades revolucionarias de los nacionalistas en el sudeste de Asia y, después de resumir el propósito norteamericano de colaborar en un arreglo pacífico, declaró que el conocimiento de las aspiraciones de independencia de los pueblos orientales es el camino para lograr la paz en el lejano Oriente.—(Efe)

BATAVIA.— Las tropas «Gurja» que han ocupado Semarang, en Java, fueron recibidas hostilmente, en contraste con la buena acogida que recibieron sus camaradas en Bandung. Durante toda la mañana se cambiaron numerosos disparos.

Cuando por la tarde el gobernador indonésico se dirigió al campamento aliado, bajo la protección de la bandera blanca, declaró que los disparos fueron hechos por los japoneses y no por los indonésicos. Esta declaración de Tonjirman no parece indicar la verdad, pues se duda que los japoneses se atrevieran a hacerlo.—(Efe)

«PIQUETES SUICIDAS»

BATAVIA.— Algunos elementos nacionalistas que fueron adiestrados para la guerra por instructores japoneses, han manifestado que los japoneses prepararon numerosos «piquetes suicidas» nacionalistas cuya misión consistía en matar oficiales aliados.

Han manifestado también que los indonésicos cuentan con una organización denominada «Cuerpo de mantenimiento de la paz» para la preservación de la autoridad y el orden, si bien una de sus primeras actuaciones ha consistido en circular órdenes a todos los jefes de las aldeas y poblados que hagan provisión de bombas de petróleo.

Las autoridades aliadas han anunciado la captura del japonés Mitsunobu Shimizu que, según se cree, es el jefe de la organización terrorista denominada «sabánico negro».—(Efe)

Del homenaje a D. Calixto Terés

La Comisión organizadora comenzará inmediatamente las gestiones

Anoche, como hablamos anunciado, se celebró en el Instituto de Segunda Enseñanza la reunión de exalumnos y amigos de don Calixto Terés, para tratar de la organización del homenaje al insigne catadrático.

La reunión constituyó una manifestación unánime de gratitud y admiración entusiasta hacia el ejemplo profesor. Después de un amplio cambio de impresiones, se acordó la designación de la Comisión organizadora, que daremos a conocer en nuestro próximo número, y la cual comenzará inmediatamente las gestiones necesarias para llevar a cabo el proyectado homenaje.

AMENAZA DE CERCO

BATAVIA.— Radio Surabaya, en poder de los nacionalistas, ha divulgado una proclama en la que dice que si no es arriada en Batavia la bandera holandesa, la ciudad será cercada. Afirma que la guerra santa puede empezar de un momento a otro en varios distritos. Nuevas fuerzas indonésicas se han concentrado en la región central de Java.—(Efe)

ESTADO DE GUERRA EN TIENSIN

PEIPING.— Las autoridades chinas han decretado el estado de guerra en Tientsin, y han cursado severas medidas de aplicación en Peiping, con el fin de contener los atentados contra la población civil japonesa. Cinco japoneses, según se informa, han resultado muertos y otros muchos desvalijados de sus propiedades.—(Efe)

PLEBISCITO EN MONGOLIA

LONDRES.— Un plebiscito en la República mongólica—anuncia Radio Moscú—decidirá si el país ha de ser independiente o no. Este plebiscito se celebra hoy. Todos los ciudadanos de uno y otro sexo, mayores de 18 años, tienen derecho a voto.—(Efe)

Los católicos, el grupo más numeroso y sólido de los creyentes norteamericanos

256 sectas religiosas imperan a la sombra de los rascacielos Las relaciones entre Roosevelt y Pío XII repercutieron en el auge del catolicismo

Wilson, el único presidente norteamericano que ha visitado a un Romano Pontífice

No habrá quizá en el mundo un país donde reine tanto la indiferencia religiosa como en los Estados Unidos. Casi la mitad de sus habitantes viven al margen de toda creencia sobrenatural. No es, con todo, un pueblo de irreligiosos y de irreverentes que rechaza por sistema y lucha por extirpar toda idea divina. Allí las cosas del espíritu gozan la más amplia libertad, hasta el extremo de que el respeto a la conciencia ajena constituye una especie de religión. Norteamérica tiene 132 millones de almas. Unos setenta y dos millones y medio pertenecen a 256 sectas religiosas que, según el anuario de las Iglesias norteamericanas, aparecido recientemente, imperan a la sombra de los rascacielos. Los creyentes católicos son el grupo más numeroso y sólido. Es cierto que los protestantes agrupan algunos millones de fieles más; pero su división en numerosas sectas les quita más viabilidad y fuerza. La más numerosa de las agrupaciones protestantes reúne unos ocho millones de personas, mientras los católicos suman 23.963.570. Las veinte sectas metodistas cuentan con 9.924.842 fieles. Las veintitrés denominadas baptistas tienen 14.208.123. La Iglesia judía congrega unos cuatro millones y 23 Universidades. El personal docente se compone de 83.515 religiosos y 13.849 maestros seculares, que educan a más de dos millones y medio de alumnos. La gran mayoría, 2.075.000, asisten a las escuelas primarias; 390.000 a las escuelas secundarias; 140.000 a Universidades, y 26.000 a seminarios.

El sostenimiento de la enseñanza, lo mismo que el del culto, corre a cargo de los fieles sin contribución alguna por parte del Estado. Los gastos globales del año suponen 140 millones de dólares, unos 1.400 millones de pesetas.

PRENSA CATOLICA

Existen en Estados Unidos más de 4.630 publicaciones católicas. Más de 332 periódicos sobrepasan en conjunto una tirada de nueve millones de ejemplares y 190 revistas hacen circular más de seis millones. Reciben las noticias de una agencia propia, instalada en el Departamento de Prensa de la Confederación Católica Nacional.

LAS RELACIONES ENTRE ROOSEVELT Y PÍO XII, FACTOR DEL AUQUE DEL CATOLICISMO

Echamos una mirada retrospectiva a las relaciones diplomáticas entre Norteamérica y la Santa Sede. En mayo de 1787, entraba por vez primera en el puerto de Nueva York la bandera pontificia. Flotaba en el mástil de una embarcación que había sido apresada por corsarios ingleses en aguas de las Antillas. El capitán de la nave vaticana protestó ante el Almirantazgo neoyorkino por la ilegalidad de aquella captura. El juez del Tribunal, Lewis Morrison, reconociendo al Gobierno de la Santa Sede, falló a su favor y ordenó que se le pagase como indemnización una suma de 1.645 libras esterlinas. Dos de aquella lejana fecha, hasta el 23 de diciembre de 1939 en que Roosevelt envió un representante personal al Vaticano, transcurrieron 162 años. Mas las relaciones diplomáticas entre el Vaticano y Norteamérica no han estado interrumpidas durante todo este plazo. El 15 de diciembre de 1784, el Nuncio Apostólico de París anunciaba al representante norteamericano en la misma capital francesa que los puertos de Civitavecchia y Ancona

quedaban abiertos a los barcos norteamericanos y que estaba a la vista un intercambio de consules entre los dos poderes. El 7 de diciembre de 1848, el presidente Polk anunciaba al Congreso el establecimiento de relaciones diplomáticas con los Estados Pontificios y el nombramiento de un encargado de Negocios. Recayó el cargo en el Dr. Jacobo L. Martín, a quien recibió el Papa Pío IX.

En 1853 se llegó a nombrar un delegado apostólico en Washington, para asuntos puramente eclesiásticos y sin prerrogativas diplomáticas. Las relaciones se desarrollaron cordialmente hasta el fin de la presidencia de Lincoln y se interrumpieron en 1870, cuando el Quirinal arrebató al Papado sus territorios.

El 4 de enero de 1919, Wilson visitó al Papa. Ha sido el único presidente norteamericano que ha visitado a un Romano Pontífice.

El cardenal Pacelli y Roosevelt se conocieron en 1936. El actual Papa, entonces secretario de Estado de Pío XI, asistió al Congreso Eucarístico de Chicago. Los católicos le dispensaron un grandioso recibimiento. Roosevelt organizó en la Casa Blanca un almuerzo en honor del ilustre purpurado. El 2 de marzo de 1939, Pacelli era elegido Papa. Roosevelt encargó a su embajador en Londres, el católico Mr. Kennedy, que le representase personalmente en las ceremonias de la coronación pontificia. Pocos meses después, el delegado apostólico en Washington llevaba al Papa un mensaje personal del presidente. La guerra se asomaba ya por los horizontes emnegrecidos de Europa. El Papa le respondió con una carta que fué entregada en la Casa Blanca por un cardenal. La víspera de Navidad de 1939, Pío XII anunció al Sacro Colegio que iba a llegar al Vaticano un representante personal del presidente Roosevelt. Este fué Miron Taylor. El contacto de Roosevelt y de Pío XII, junto con la actividad de monseñor Spellman, ha repercutido indudablemente en el incremento que está tomando la Iglesia Católica en Norteamérica. Una gran nación se orienta hacia Roma; la nación más poderosa del mundo, hacia el poder moral más grande del orbe.

(«Cifras»)

FALLECE EN MEJICO EL EX PRESIDENTE CALLES

DATOS BIOGRAFICOS DEL FINADO

MEJICO.— El expresidente Plutarco Elías Calles ha fallecido en el hospital del distrito federal, a los 68 años. Calles nació el 18 de junio de 1877 en Puerto Guaymas y llegó a la primera magistratura de su país. Estudió primera enseñanza en las escuelas públicas, se graduó de maestro y durante 16 años ejerció el profesorado en las escuelas de su estado natal (Sonora). Posteriormente se dedicó a los negocios hasta el año 1913, en que ingresó en el Ejército como soldado raso.

Cuando el general Carranza llegó al Poder, Calles logró importantes cargos, y después del asesinato del general Carranza entró a formar parte del Gabinete. Más tarde fué ministro del Interior, de la Guerra, de Industria y Comercio y de Trabajo, y en 1924 fué elegido presidente de la República. Auxiliado por el general Obregón, a quien había reemplazado, y por el general Lázaro Cárdenas, Calles sofocó el movimiento religioso, católico, de los «cristeros», localizado en los Estados de Michoacán y Jalisco.

Calles fué considerado el hombre de hierro cuando, después del

asesinato de Obregón, asumió el Ministerio de la Guerra y sofocó la revolución del general Juan Escobedo en 1923. Los jefes del Partido Nacional Revolucionario consiguieron a Calles el título de supremo jefe de la revolución. A pesar de Emilio Portes, Calles siguió ejerciendo y desempeñando la autoridad política de la República.

Durante la presidencia de Cárdenas abandonó el país, por razones de salud, trasladándose a Los Angeles para ser examinado por un especialista. Durante su presidencia, Calles hizo amistad con el embajador de los Estados Unidos, Dwight H. Morrow, por cuyo intermedio se llegó a un acuerdo con la Iglesia y pudo reanudar el culto.

El 5 de mayo de 1941, Calles regresó a Méjico, después de cinco años de exilio, y en 1936 el presidente Cárdenas le puso a su disposición un ayón, exiliándole a los Estados Unidos, por haberse entrometido en cuestiones de Gobierno.—(Efe)

MEJICO.— Las horas fúnebres por el expresidente Plutarco Elías Calles han sido aplazadas, en espera de la llegada de sus dos hijos, Plutarco, de 13 años, y Leonardo, de 14, que vendrán desde los Estados Unidos, en avión, procedentes del Norte de California, donde se encontraban en un centro universitario atendiendo a su educación.

Los hijos del finado sabían que su padre se encontraba enfermo, pero ignoraban su muerte.—(Efe)

La tormenta produjo interrupciones en la línea Zaragoza-Barcelona

ZARAGOZA.— Durante todo el día han continuado las anomalías de las ferrocarrilarias en la línea Zaragoza-Barcelona, a consecuencia de las interrupciones causadas por la tormenta que descargó ayer en el término de Almodovar. Los trenes circulan con gran retraso. Se confía en que, en la madrugada de hoy, podrá quedar expedita la vía.

Homenaje al subsecretario de Trabajo

LEÓN.— En el salón de actos de la Diputación Provincial, se ha celebrado el homenaje que el Colegio de Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración Local de León rindió al subsecretario de Trabajo, señor Pinilla. Habló en primer lugar el presidente del Colegio de Secretarios, quien recordó la labor del camarada Pinilla al frente del Gobierno Civil de León, y más tarde en la Dirección General de Administración Local, en favor de los secretarios. Dijo, asimismo, que cumpliendo el acuerdo del Colegio leonés, nombraba al camarada Pinilla presidente de honor del mismo, y que una fotografía del homenajeado sería colocada en el domicilio social del Colegio. Terminó sus palabras haciendo patente la adhesión de los secretarios al Caudillo. A continuación hizo entrega del pergamino con el nombramiento. El subsecretario de Trabajo contestó dando las gracias a los secretarios leoneses por el homenaje de que era objeto. Dijo que se consideraba unido hoy estrechamente con todos los secretarios y, en particular, con los leoneses. Presidieron el acto, con el señor Pinilla, el gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación, delegado de Trabajo y otras autoridades.

El pavoroso invierno que les aguarda a los berlineses

(Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press. Prohibida la reproducción.)

BERLIN.— Se espera que al reanudarse el suministro de gas a las casas particulares, ello traerá consigo un aumento considerable en el número de suicidios, cuyo promedio diario en la actualidad es ya de veinte. El que se facilite desde ahora gas para la condimentación de la comida va a ser al mismo tiempo un tentador medio de matarse, al ver con pavor que se acercan los rigores del invierno y se aumenta la dureza de la falta de alimentos y ropas. Antes de la guerra, Berlín era ya una de las ciudades de todo el mundo donde ocurrían mayor número de suicidios. Los informes oficiales de 1938 indican que se suicidaron 2.100 personas y ahora se calcula que esta cifra, por lo menos, se ha triplicado, si bien no se tiene dato alguno de la parte ocupada por los rusos.

El visitar Berlín en la actualidad proporciona el no apetecible privilegio de contemplar escenas de horror en un ambiente de destrucción grandiosa y de tristeza sin límites en los barrios de la parte baja de la ciudad. Tres escenas han impresionado grandemente a los correspondientes. La primera, constituida por grandes grupos de personas, generalmente familias enteras con los ancianos y los niños, talando y rebasando en los bosques cercanos a la antigua capital para llevarse a sus casas maderas y leñas con que asegurarse el poder cocinar y tener algo de calor en el próximo invierno. La segunda escena es más tétrica aún; se trata de cuadrillas de hombres y mujeres cavando innumerables fosas para enterrar los cadáveres que se espera habrán de ser sepultados en el próximo invierno. Y la tercera la constituyen

La sentencia del proceso de Hamburgo

HAMBURGO.— Las sentencias dictadas contra los cinco miembros de la tripulación «U-352», declarados culpables del ametrallamiento de los supervivientes del vapor helénico «Pelous», son: Pena de muerte por fusilamiento para el comandante del submarino, teniente de marino Heinz Eck, para el capitán de fragata Augustus Hoffmann y para el médico de la Armada Walter Wispenning; pena de prisión perpetua para el capitán de fragata Hans Richard, y de 15 años de prisión para el marino de primera sanitario Schwender.—(Efe)

Crónica de París

La propaganda política ha dado un tono de locura a las elecciones generales que hoy se celebrarán en Francia

(Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press. Prohibida la reproducción.)

PARIS.— La intervención en la política de los trotskistas, de los manducos socialistas y del partido federista, que proclama ya «contra todos», da un tono de locura, como en la anterior guerra, a las primeras elecciones generales que se celebran en Francia desde hace nueve años.

Mañana, domingo, irán a las urnas cerca de 24 millones de franceses, de uno y otro sexo, que habrán de elegir un total de 521 diputados de una lista de 2.800 candidatos.

Los comunistas de Trotski que fueron declarados partido ilegal, después de la liberación—a pesar de la pretendida libertad de asociación que existe en Francia—, abogan por una revolución mundial en milnes clandestinos que se celebran en diversos sótanos de París y que los comunistas de Stalin tratan de interrumpir. Durante la ocupación alemana, los trotskistas tuvieron su propio grupo clandestino de resistencia y su propio periódico, «La Verdad», que ha continuado publicándose, también clandestinamente, después de la liberación.

Los monárquicos han modificado su tradicional emblema de un libro blanco o flor de lis por otro de la misma flor, en rojo, y aconsejan en serias reuniones energéticas reformas sociales, pero se ven obligados a reunirse sin la asistencia de su jefe, el conde de París, que no puede legalmente residir en Francia. Mientras tanto, los electores franceses contemplan con la boca abierta las enormes plataformas instala-

das en las calles de París, para que los partidos peguen sus carteles, en las que destaca la propaganda de uno de ellos, donde se dice «vamos contra todo el mundo». Este nuevo partido, que se llama «federista», aunque no ha sido autorizado por el Gobierno, se ha formado para realizar una campaña contra todos los demás partidos, pero no dicen a favor de qué o de quién están.

Los grupos políticos que apoyan a De Gaulle, son: socialistas, el partido nau-republicano, la unión social democrata de la resistencia y el de acción republicana. Ese movimiento republicano popular es continuador del partido democrata cristiano de la anteguerra. Es declaradamente socialista en su finalidad, pero de tendencia socialista conservadora, abogando por la aplicación de reformas sociales modernas, sin el programa marcadamente anticlerical de los socialistas puros. Este es el partido que puede decirse tiene la bendición paternal de De Gaulle y, aunque es pequeño, está bien dirigido por hombres como el ministro de Relaciones Exteriores, Bidault. Ciertamente, desempeñará un importante papel en el Gobierno que siga a las elecciones.

En el caso de que se produzca la esperada victoria socialista, Francia se lanzará a una serie de reformas sociales; que recordarán el programa del Frente Popular de 1936, mientras que en el campo de la política internacional, se notará un aumento de relaciones con otros Gobiernos socialistas y comunistas, particularmente con el de la Unión Soviética.

LAS ESCUELAS CATOLICAS

Cada Iglesia parroquial tiene su casa cural, su escuela, una residencia para el personal dedicado a la enseñanza y campos de juego. Hay en Estados Unidos 10.500 escuelas católicas: 7.955 son elementales; 2.115, secundarias; 36, normales y colegios diocesanos de maestros; más de 180 seminarios; 170 cele-

Por el buen camino

(Viene de primera página)

es la paz interna disfrutada durante estos seis años, a pesar que desde el exterior se han hecho toda clase de presiones para perturbarla.

El retorno de nuestra Patria al camino espiritual del Evangelio y su anhelo práctico por la justicia social—motor éste que desde hace medio siglo impulsa los grandes movimientos políticos—han fortalecido a España hasta el punto de, en medio de un mundo donde ya no hay posibilidad de localizar las guerras, poder mantenerse en una línea digna y depositar sus simpatías del lado de cuanto representa la defensa de la civilización cristiana.

Las palabras del Caudillo exponen claras verdades que nos reafirman en la gran realidad de que España, para su grandeza, tiene que seguir la línea de la unidad y solidaridad política del pueblo, presidida por los conceptos hermanados de Patria, Pan y Justicia.

FERVOROSO TESTIMONIO DE ADHESION...

(Viene de primera página)

ción. Acudió a la estación a despedirle el capitán general de la Región, los gobernadores civil y militar y demás autoridades.

TESTIMONIO DE FERVOROSA ADHESION Y GRATITUD

En el andén, el ministro fué saludado por una nutrida representación de obreros tranviarios y ferroviarios, de Aguas, Gas y Electricidad, y de la Italcable, presidida por el procurador en Cortes, señor García Rives quien, en nombre de todos los trabajadores, saludó al señor Pérez González y le rogó transmitiera al Caudillo el agradecimiento de los ferroviarios de Barcelona por las mejoras concedidas recientemente por el Ministerio de Trabajo para dichos

Nuevo horario en el servicio aéreo Lisboa-Madrid

LISBOA.— A partir del próximo lunes será variado el horario de los aviones de la Iberia que sirven la línea Lisboa-Madrid.

Los aparatos saldrán a las diez de la mañana para llegar al aeropuerto de Barajas a las doce y cuarto. En vuelo de regreso partirán de Madrid a las dos de la tarde, para aterrizar en Lisboa a las cuatro y cuarto.—(Efe)

MADRID VENCE EN LA PRUEBA DE COROS Después de competir con Salamanca y Nájera

MADRID.— Ha quedado vencedor el coro de Madrid en el Conservatorio de Música y Declamación, en la tercera prueba del IV Concurso Nacional de Coros y Danzas, después de competir con Salamanca y Nájera. Además de las canciones obligadas por el Departamento central, el vencedor ha cantado dos de libre elección, una poética de Guerrero, con letra de Lope de Vega, y otra inédita madrileña, recogida por el profesor del Conservatorio señor Matas.

Glausura de la I Asamblea del Profesorado...

(Viene de primera página)

ción Nacional de Sindicatos y otras entidades, hasta llegar, con la solidaridad y ayuda de todos, a la perfección, tanto en el sentido técnico como en el moral.

Finalizó diciendo que no está informada de sentido materialista, sino que está subordinada al servicio de Dios, a la caridad cristiana y a los valores morales, para con ayuda de éstos, seguir las orientaciones del Caudillo a quien todos nos debemos, y contribuir así al engrandecimiento de la Patria. Una gran ovación acogió el final del discurso del ministro.

ENTREGA DE LAS CONCLUSIONES

Seguidamente, el director general de Enseñanza Profesional y Técnica, en un libro ricamente encuadernado, hizo entrega al ministro de las conclusiones definitivas que han sido elevadas en esta última Asamblea del Profesorado Técnico y Profesional, que fué clausurada seguidamente con el ceremonial acostumbrado.

PELETERIA SANFOR

SIEMPRE ULTIMAS NOVEDADES. Marqués del Puerto, 11. — BILBAO.